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izrae Li-pa Lesztin találkozó bsNxefV-i >' e
i:*London 1983, február 28. /afp/ - izraeli-palesztin találkozót 

szervezett vasárnap Londonban az izraeli-palesztin békéért küzdő 
mozgalom, a háromszáz fős rendezvényen részt vett úri avneri, az 
izraeli parlament volt képviselője és isszam szártavi, a palesztmai 
nemzeti tanács, a száműzetésben lévő palesztin parlament tagja,
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úri avneri az egybegyűltek előtt kijelentette, hogy az ilyen 

jellegű találkozók és álproblémák együttes megvitatása egy hosszú 
folyamat első szakasza, ez a folyamat elvezethet az olyan be ke , 
megteremtéséhez, amikor a palesztinok saját államukban élhetnek és 
ők maguk dönthetnek sorsuk alakításáról, Izrael számára,pedig 
lehetővé teszi a Lakosság érdekeivel összhangban Lévő társadalom 
me gteremtését.

85

mg
yu m

%

isszam szártavi az izraeli-palesztin konfliktust olyan háborúnak 
minősítette, ,,amelyet nem lehet megnyerni,.. hozzáfűzte, hogy a 
kölcsönös megsemmisítés egyedüli alternatívája a két nép közötti 
béke megteremtése.

az izraeli-palesztin békéért küzdő mozgalom eddig Párizsban és 
brüss ze Iben szervezett a londonihoz hasonló találkozókat, az első, 

nyilvános palesztin-izraeli kapcsolatfelvétel 1976-ban,
Párizsban zajlott le.
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nagy jelentőséget tulajdonítanak római diplomáciái körökben 
emilio Colombo és józef czyrek ugyancsak hétfőre tervezett 
megbeszélésének, a bonni külügyminiszteri értekezlet témái között 
ugyanis a lengy 
lenp kb titkára 
vesz részt
részletesen tájékoztatja az ország helyzetéről a kedden bonnba utazó 
emilio co lombót - hangoztatják rónában.

helyzet megvitatása is szerepel, józef czyrek, 
aki az okp szerdán kezdődő xvi. pártkongresszus 

a hétfői olasz-Lengyel konzultáción feltehetőlegi

klr/so Ki

280283 196707.34
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uj kormány asszámban

gauhati, 1983« február 28. /reuter/afp/ - vasárnap letette a 
hivatali esküt az észak-kelet indiai állana, asszam 13 tagú uj 
kormánya, vezetője, h iteswar sa.ikia kijelentette, hogy elsőrendű 
feladatának a helyzet normalizálását tartja, a közelmúltban 
megtartott parlamenti választások alkalmával a helyi nacionalista 
mozgalmak véres akciókat hajtottak végre a bevándorolok ellen, hogy 
távoltartsák őket a szavazóurnáktól.

a februári választásokat bojkottá Ló asszámi nacionalista 
csoportok az uj kormányzat elleni tiltakozásul 24 órás sztrájkot 
hirdettek, a választásokon indára gandhl indiai nemzeti kongresszus 
pártja kétharmados többséget szerzett az állam parlamentjében, a

kül 3 1983.02.28,

brüssze l a dél-európai országok javára vizsgálja felül a gazdasági 
közösség mezőgazdasági politikáját,

a co Lorn bo-mór an tárgyaláson minden bizonnyal szó lesz a 
Mitterrand francia elnök által javasolt mediterrán konferencia 
összehívásáról, amelyen a térség nyugati országai vennének részt, 
megvitatják továbbá a kelet-nyugati kapcsolatok problémáit, főleg a 
madridi értekezlet fényében, Colombo a hétfői megbeszélések 
tapasztalatait is e Lő akarja terjeszteni a közös piaci 
kü Lügyminiszterek kedden bonnban ke/zdődő értekezle tén»

ugyancsak hétfőn tárgyal Colombo butrosz gall egyiptomi külügyi 
állammlniszterrel is, mértékadó forrás szerint az eszmecsere 
elsősorban a Libanoni csapatkivonás kérdését, valamint a palesztinal 
nemzeti tanács algíri ülését, továbbá reagan amerikai elnök 
Legutóbbi, a közel-kelettel kapcsolatos kijelentéseit érinti.
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megmozdulások japánban

pietsch Lajos, az mii tudósítója jelenti:

tokló, 1983. február 28. /mtl/ - a Legnagyobb japán 
szakszervezeti szövetségek felhívására vasárnap az országban 
több mint félmillióan t#akoztak tüntetéseken a nakaszone-kormányfp# 

eh. 17 tartományban került sor megmozdulásokra, amelyek
___ZG/evől mindenekelőtt a jövedelemadó csökkentését és béremelést
követeltek, az országos akciónap fő szervezője a japán 
szakszervezeti főtanács, a sohyo volt.
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a legnagyobb tiltakozó gyűlést, mintegy 110 ezer munkás és 
alkalmazott részvételével, tokié egyik központi parkjában tartottáx. 
a megmozduláson jelen voltak az ellenzéki pártok, köztük a japán 
szocialista párt és a japán kommunista párt vezetői is.

makiéba motofumi, a sohyo elnöke felszólalásában aggodalmán^k 
adott hangot a kormány reakciós politikája miatt, s azzal vádolta a 
kabinetet, hogy militarista, te rjeszkedő irányvonalat folytat, több 
szónok a tiszta kormányzás megvalósítását sürgette, s követelte 
tana ka kakuei, volt miniszterelnök eltávolítását a politikai 
életből.
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ebben az évben ez volt az első ilyen nagyszabású, országos 
méretű tömegmegmozdulás,
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olasz diplomácia

róma, 1983. február 28. /mtl/ - hétfőn három fontos diplomáciai 
megbeszélésre kerül sor romában. a sort fernando moran spanyol 
külügyminiszter nyitja meg, aki kétnapos hivatalos Látogatásra 
érkezik, moran megbeszélései emilio Colombo olasz 
külügyminiszterrel elsősorban Spanyolországnak a közös piachoz 
történő csatlakozást érintik, amelyet Olaszország fenntartás nélkül 
támogat, mind nyilvánvalóvá válik azonban, hogy az olasz kormány 
a spanyol és a portugál csatlakozási szándékot is fel akarja 
használni eddig eredményte len követelése a Iátámasztására, ar^a, hogy
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jaruze Lski varsói beszéde /1.rész/ 

ke Lemen István, az mti tudósítója jelenti:

varsó, 1983. február 28. /mti/ - a párt ereje mindenekelőtt a 
munkásosztállyal, a dolgozó emberekkel való kapcsolatban rejlik,

téren azonban sok még a tennivaló, ezt hangsúlyozta wojcie^h 
iaruze Is ki hadseregtábornok, a lemp központi bizottságának első 
titkára a lemp varsói vajdasági szervezetének konferenciáján, amely 
a másfél hónapja tartó beszámolási kampány utolsó ilyen tanácskozása
vo It.

ezen a

mint mondotta, korai volna meg összegezni az egész beszámolási 
kampány tapasztalatait, az azonban már most bizonyos, hogy a 
vajdasági pártkonferenciák a párttagság tevékenységének , „
élénküléséről tettek tanúságot, felszínre hozva egyben a még meglevő 
oyenge pontokat, ez tóbbiak között említette, hogy jónéhány 
pártszervezet még mi dig nem kellően aktív, a^y^itkár egyben —4— 
felhívta a figyelmet arra, hogy a párttagoknak mindenütt ott kell 
lenniük, ahol a dolgozókat érintő kérdésekről van szó. a pártnak 
politikai offenzivába kell átmennie, meg akkor is, ha sorai a 
válságos időszakban Létszámban megfogyatkoztak.

IaruzeLski rámutatott: a lemp nem tekinti ellenfelének azokat,

EE:;iEiKAEEr«!;HElEiíri:íss;:E“
nevezte, hogy az utóbbi hónapokban sokan jeleztek a pártba való 
belépési szándékukat, s közülük csaknem 60 százalék 30 évnél 
fiatalabb, felhívta a figyelmet arra, hogy a lemp-nek, amely

a kedvező tendenciák ellenére óvott mindenfajta onelegultsegtol, ás 

mindenfajta torzulással szemben.

3

a lemp kb első titkára ezt követően szólt az á l lám igazgatás 

figyelemmel kell kisérnie a káderpolitikát, /fo ly ../

: • - -

kn/ve ki
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nacionalista és jobboldali pártok bojkottja miatt a részvételi arány 
igen alacsony volt.

az asszámi nacionalista mozgalom sztrájkfelhívására vasárnap 
bezártak gauhati város bazárának üzletei, miután az elektromos müvek 
munkásai is csatlakoztak a sztrájkhoz, a város sötétbe borult, az 
államban élő mintegy 5 millió bevándorló jelenlétét és szavazó jogát 
ellenző nacionalista vezetők kijelentették: továbbra is igyekeznek 
majd megzavarni az állam uj kormány tevékenységét.

sm hf már

280283 120807.42
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nicaraguai szakszervezet

havanna, 1983. február 28. /mti/ - vasárnap managuában 
befejeződött a dolgozók sandinista központja /est/ elnevezésű 
szakszervezeti szövetség kétnapos tanácskozása, a legnagyobb 
nicaraguai szakszervezet konferenciáján újraválasztották a szervezet 
vezető testületéit, a est főtitkára ismét lucio jimenez lett.

a küldöttek több dokumnetumot fogadtak e L. a gazdasági 
feladatokról szóló határozatban külön hangsúlyt kapott, hogy a 
nicaraguai dolgozóknak a jelenlegi helyzetben mindent meg kell 
tenniük az ország védelmi képességének erősítésére s tömegesen be 
kell lépniük a sandinista népi milíciákba.

egy másik határozat a Salvador 1 néppel való szolidaritással 
foglalkozik, a küldöttek egyhangúlag jóváhagyták azt a javaslatot 
hogy a est hozzon létre segélyalapot a szabadságáért és nemzeti 
függetlenségéért harcoló salvadori nép számára.

go/so ki

280283 090507.45
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gazdasági kérdésekkel foglalkozva ismételten emlékeztetett arra, 
hogy a kormány átfogó infláció-ellenes programot dolgozott ki. 
felhívta a figyelmet a takarékosság, a termelékenység, a 
munkafegyelem fontosságára, majd határozottan kijelentette: 
lesznek elsietett és nagymértékű ármozgások, közölte, hogy a 
vezetésnek nincs szándékában Lényeges mértékben emelni az alapvető 
fogyasztási cikkek, köztük az élelmiszerek árát, még akkor sem, ha 
ezek szinten tartásához jelentős állami dotációra van szükség, 
ugyanakkor csak a végzett munka arányában Lehet - még a reform 
viszonyai között is - bért emelni, jutalmat fizetni, a társadalmi 
igazságosság jegyében határozottan fellépnek a válságot kihasználó 
egyes csoportok mértéktelen gazdagodásával szemben, a notórius 
munkakerülőket,ha belátható időn belül nem helyezkednek el, 
közmunkára, például árvízvédelmi munkákra kötelezik.

a lakáshelyzet javítása érdekében széles körben mozgósítani kell 
minden erőt, köztük az érintett fiatalokat is. /folyt./

sk0007 4 230 mtik1009

a ígér ia-maro kk.ó nem

rabat, algir, 1983, február 28. /afp,reuter/ - hivatalosan is 
megerősítették, hogy algéria elnöke és a marokkói király szombaton 
meglepetésszerü találkozót tartott, az algériai és a marokkói 
külügyminisztérium vasárnap nyilvánosságra hozott közleménye szerint 
bendzsedld sad 11 algériai elnök és li.hasszán marokkói király a két 
ország határán, a marokkói uzsda és az algériai akid Lotfi városok 
közelében tartott találkozón a két országot kölcsönösen érintő 
problémákat vitatta meg, köztük elsősorban marokkó ás algéria

norma LizaLását.
7

kapcsolatéinak

a közleményből kiderül, hogy a szombati megbeszélésen szó volt a 
nyugat-szaharai kérdésről is, amelyet a két fél különbözőképpen Ítél 
meg. marokkói részről ezúttal is azt hangoztatták, hogy a terület 
jövőjéről népszavazás formájában kellene dönteni, az algériai fel 
szerint viszont a rendezésnek a nyugat-szaharai nép önrendelkezési 
és függetlenségi jogán kell alapulnia, algéria a találkozón 
felajánlotta, hogy közvetít marokkó és a nyugat-szahara 
önrendelkezéséért küzdő pollsario front között.

7;
da

kn/ve ki
280283 207907.52
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jaruzelski varsói beszéde /3.rész/

beszédének befe'ező, külpolitikai részében aruzelski arra 
emlékeztetett, hogy Lengyelország továbbra is a szélsőséges 
imperialista erők támadásának első vonalában van. ezek a körök 
változatlanul a lengyel témát kiaknázva fokozzák a nemzetközi 
bizalmatlanságot, a fegyverkezési hajszát, támadják a szovjetuniót 
és a szocialista közösséget, tevékenységük napjainkban a gazdasági 
területre összpontosul: mivel nem sikerült polgárháborút 
kirobbantaniok Lengyelországban, Így most a gazdaságon keresztül 
akarnak minél több, s minél érzékenyebb veszteséget okozni, ezért 
oly fontos, hogy a Lemp valamennyi tagja mozgósító erővel a gazdaság 
helyreállításáért vívott küzdelem aktív résztvevője legyen - 
hangsúlyozta jaruzelski.

kn/ve ki

280283 110107.49 V-
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jaruzelski varsói beszéde /2.rész/

az értelmiséggel kapcsolatban óvott az általánosításoktól, 
ugyanakkor felhívta a figyelmet arra, hogy értelmiségiek egy része 
az elmúlt Időszakban államellenes, a szocializmustól idegen 
tevékenységet folytatott, mint mondotta, a párt, az állam messzemenő 
tűreImességet tanúsít ezen a téren is, de nem riad vissza attól, 
hogy adminisztratív eszközöket is igénybe vegyen olyanokkal szemben, 
akik nyilvánvalóan ellenséges magatartást tanúsítanak, szabotálják a 
szocializmust, az alkotóművészet nem öncélú intézmény, hiszen 
létfeltételeit a munkások és parasztok teremtik meg- hangoztatta -. 
éppen ezért egy munkáspárt nem fogadhatja el az úgynevezett ,,belső 
emigrációt, és rá kell mutatnia arra, hogy a kultúra és a művészet 
a szocialista államban nemzeti ügy, nem pedig magánüzlet, jaruzelski 
ennek szellemében javasolta: mind a humán-, mind a műszaki 
értelmiség vonatkozásában nyissanak uj lapot, de a meghatározó e 
téren most és a jövőben csakis az lehet, hogyan szolgálja az 
értelmiség az ország javát.

280283 078708.00
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#*- sk0010 4 230 mtik1012 /panoráma/

el nem kötelezettek i/1.

1983.február 28. /mt1-panoráma/ - az el nem kötelezett országok 
kormányképviselőinek kétnapos előkészítő megbeszélésével kezdődik 
meg kedden uj-delhiben a mozgalom vii. csúcskonferenciájának 
eseménysorozata, csütörtökön és pénteken a külügyminiszterek 
tanácskoznak: meghatározzák a konferencia menetét s végső formába 
öntik a dokumentumokat, az állam- és kormányfők a hét végén érkeznek 
az,indiai fővárosba, hogy azután a jövő héten, március 7-14.között 
ülésezzenek a vigyam bhavan-ban, 
modern kongresszusi palotában.

korántsem túlzás, ha a világsajtó - amelyet egyébként vagy 
másfélezer tudósító képvisel a színhelyen - már jóé Lőre az év egyik 
Legfontosabb nemzetközi politikai eseményének minősíti a 
csúcstalálkozót, az el nem kötelezettek mozgalma ugyanis, 
fennállásának alig több mint két évtizede alatt a világpolitika 
rendkívül jelentős tényezője Lett. tagjai alkotják az egyesült 
nemzetek szervezetében a többséget, gyakorlatilag egyesítik az 
úgynevezett harmadik világ országait, közösen megfogalmazott 
állásfoglalásuk rendkívül jelentős számos világméretű probléma 
megoldásában, s mivel a mozgalom különböző társadalmi és politikai 
rendszerü országokból tevődik össze, amelyek ugyanakkor elfogadnak 
egy közös programot, igen nagy szerepe van és Lehet a békés egymás 
mellett elés elveinek világméretű megvalósításában éppúgy, mint a 
nemzetközi gazdasági kérdések rendezésében, az egész világra 
kitér jfQő problémák megoldásában.

a mozgalom ,,születésnapjának,, 1961. szeptember 1-ét tekintik - 
ekkor ült ugyanis össze belgrádban 25 ország képviselője az első 
csúcskonferenciára, a kezdeményező szerepét a korszak négy 
kimagasló, az egész világon nagy tekintélyt kivívott politikusa 
töltötte be: nasszer egyiptomi, tito jugoszláv, szukarno indonéz 
államfő és nehru, India minisztereInöke. éppen nehru és szukarno 
jelenléte húzta azonban alá, hogy a belgrádi tanácskozás gyökerei 
messzebbre nyúltak vissza: az 1955. áprilisi bandungi konferenciáig 
amikor az ázsiai és afrikai országok képviselői első Ízben 
fogalmazták meg közös nyilatkozatukban nemcsak saját együttműködésük 
programját, hanem a nemzetek békés egymás mellett élésének tíz 
alapé ivét.

skooi1 4 230 mtikl013 /panoráma/

el nem kötelezettek 1/2.

igaz, el nem kötelezettek helyett talán inkább helyénvaló lenne 
a ,,tömbönkivüli,,országokról beszélni, hiszen a mozgalom résztvevői 
között sok olyan ország van, amely határozottan elkötelezte magát 
társadalmi, politikai, gazdasági rendjét illetően: vannak közöttük 
szocialista, szocialista orientációjú államok, de olyanok is, 
amelyek a tőkés gazdasági és politikai rendszer mellett ,,

magukat, mindannyian elfogadták azonban a mozgalom négy, 
belgrádban megfogalmazott alapé Lvét:

- független, a békés egymás mellett élés elvére épülő politikát 
folytatnak;

- nem csatlakoznak semmilyen katonai tömbhöz, vagy politikai 
szövetségi rendszerhez;

- nem engedik meg területükön külföldi katonai támaszpontok 
Létesitését;

- támogatják a felszabadító mozgalmakat.

bár egyes résztvevő államok ma sem érvényesítik következetesen 
ezeket az elveket, - vannak például közöttük olyanok, amelyeknek 
területén amerikai katonai támaszpontok létesültek, - általában 
érvényre juttatják a belgrádi nyilatkozat szellemét, s már 
belgrádban kirajzolódott, azóta pedig több-kevesebb 
következetességgel valamennyi csúcskonferencián kifejezésre jutott, 
hogy a mozgalom egyik Legfontosabb politikai jellemzője a 
szembenállás az imperialista hatalmak ujgyarmatosító terveivel, 
magától értetődően ez a politika is sokfajta kompromisszumon át jut 
kifejezésre, nem mindig érvényesül következetesen s nagymértékben 
befolyásolja a pillanatnyi világhelyzet alakulása, - de mégis 
rányomta bélyegét a mozgalom fejlődésére, sok állasfoglalására, 
egyik igen fontos összetevője annak a vonzóerőnek, amelyet a 
mozgalom a gyarmati sorból újonnan felszabadult országokra gyakorol 
s egyik Legfőbb oka annak is, hogy miért tekintik az el nem 
kötelezettek mozgalmát a világpolitika egyik igen fontos 
tényezőjének a szocialista országok.

a mozgalom gyorsan fejlődött, második, kairóban megtartott 
csúcskonferenciáján 1964,októberében már 47, 1970. szeptemberi 
Lusaka! csucstaIá Lkkozóján 53, három évvel később aIgirban 75,
1976-ban co lombóban 86 tagállam képviselői voltak jelen, a 
legutóbbi, kuba fővárosában, havannában megtartott csúcs konferencián 
94 tagállam vezetői vettek részt, /folyt./
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sk0012 4 230 rntik1014 /panoráma/ 

el nem kötelezettek 1/3.
sk0014 4 230 rntIk1016 s

sarbatov - rakétákról
Svalamennyi csúcstalálkozón fontos határozatok születtek az 

időszerű nemzetközi kérdésekről, a mozgalom résztvevőinek 
együttműködéséről - s nem egy állásfoga Lás erőteljesen 
imperialistaeLlenes hangvételű volt. az el nem kötelezettek például 
elítélték az egyesült államok indokínai háborúját, rámutattak 
felelősségére a közel-kelet válságának elhúzódásában, határozott 
hangon követelték a dél-afrikai probléma, a namibiai kérdés 
rendezését, annak idején követelték a portugál gyarmatok 
szabadságát. ha a hangvételben voltak is erős különbségek, ezek az 
állásfoglalások fontos állomást jelentettek az el nem kötelezettek 
mozgalmának alakulásában.

róma, 1983.február 28,/mti/ - a szovjetunió nem tartja 
kielégítőnek az úgynevezett közbülső megoldást, amelyet 
nyugat-európai kormánykörökben az utóbbi időben vetettek fel, a 
nukleáris fegyverzetek korlátozásáról folyó szovjet-amerikai 
tárgyalások előmozdítására hivatkozva - mondta georgij arbatov, a 
moszkvai egyesült államok- és kanada kutató intézet igazgatója a 
L,uniténak adott nyilatkozatában, amelyet a lap vasárnap közölt.

arbatov Leszögezte: jurij andropov, az szkp^őtitkára december 

21-i javaslatából egyértelműen kitűnt, hogy a szovjetunió kész az 
európai fegyverrendszerek teljes, vagy részleges csökkentésére az 
egyenlőség és az egyenlő biztonság elvei alapján, a ,,közbülső 
megoldás,, ezt az elvet olymódon sértené meg, hogy miközben a 
szovjetunió csökkentené nukleáris fegyverzetét, az egyesült államok 
növelhetné azt és ráadásul újabb típusokat állíthatna rendszerbe.

m■ 1I
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a nemzetközi helyzet a havannai csúcsértekezlet óta ismét 
módosult, kedvezőtlenül alakult, az uj-delhiben sorrakerülő 
tanácskozásnak most meg kell fogalmaznia, hogyan értelmezik a 
mozgalom résztvevői az el nem kötelezettséget, a tömbön kívüliséget a 
nyolcvanas években, miben Látják mozgalmuk politikai és gazdasági 
céljait, s ez nem lesz könnyű feladat.

kis csaba /mti-panoráma/

I

q|
arra a kérdésre, hogy belátható időn belül létrejöhet-e az 

andropov-reagan találkozó, arbatov azt válaszolta, hogy ez csak 
abban az esetben lehetséges, ha lehetőség nyílnék ott érdemi 
döntésekre, az amerikai vezetők beszédeiből azonban pillanatnyilag 
arra lehet következtetni, hogy még mindig nem döntötték el: 
egyáltalán kezdjenek-e valamit a szovjetunióval, ,,vagy előbb 
megkíséreljék rendszerének, ideológiájának és politikájának 
megváltoztatására kényszeríteni,, - mondta a szovjet politikus.

:

ki pn-pan
280283 108908.08

a robbanótö Itetek számát illető állítólagos szovjet előny 
cáfolataként arbatov elmondta, hogy franciaország és nagy-britannia, 
rakétáin már jelenleg is mintegy 300 robbanófej van rendszerbe 
állítva, a két ország azonban , programja szerint, két év múlva már 
óoo robbanótö Itet birtokában Lesz. ez a mennyiség 1990-ig további 
hatszázzal növekszik, tehát 1200 Lesz. ugyanakkor a szovjetuniónak 
jelenleg 162 közepes hatótávolságú rakétája van rendszerbe állSlitva, 
egyenkint három robbanótöLtetteL - ez összesen 486 nukleáris 
fegyvert jelent, a szovjetunió kész ezek számának csökkentéséről 
tárgyalni, mint ahogy nem zárkózik el más kérdések megvitatása elől 

- jelentette ki georgij arbatov az okp lapjának adott 
nyilatkozatában.

sk0013 4 300 mtik1015

szenegáli választások

dakar, 1983. február 28. /ap/afp/ - a részeredményekből levont 
következtetések szerint Szenegálban a jelenlegi államfő, abdou diouf 
nyerte meg a vasárnapi elnökválasztást , s Így öt évig betöltheti az 
államfői tisztséget, a becslésen alapuló adatokat a szenegáli 
belügyminisztérium hozta nyilvánosságra.

abdou diouf 48 éves, korábban Szenegál minisztere inö ke volt. 
akkor lett elnök, amikor léopold sedar senghor, a költő és politikus 
1980. decemberében, idős korára való hivatkozással átadta neki az 
államfői tisztséget . a vasárnapi szavazáson az 5,9 millió lakosú 
ország több mint 1,8 millió szavazópolgárának mintegy 55-60 
százaléka járult az urnákhoz.
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a tanácskozás színhelyéről létrejött megegyezés után az indiai 
kormány vette kezébe a gyakorlati előkészítést, a napirend és a 
dokumentumok tervezetének kidolgozását, a tervezeteket februárban 
hagyta jóvá a koordinációs iroda, de végleges formát természetesen 
csak uj-delhiben kap a két - a politikai és a gazdasági kérdésekkel 
foglalkozó - okmány.

kétségtelen, hogy a mozgalom heterogén összetételéből származó 
ellentmondások, nézeteltérések, az el nem kötelezettség értelmezése 
körül jelentkező viták, a mozgalomra a vezető tőkés országok 
részéről nehezedő erőteljes nyomás hatásai nem teszik könnyűvé a 
politikai nyilatkozat kidolgozását, az a határozottabb 
imperialistaellenes irányvonal, amely a havannai csúcstalálkozón az 
ugyancsak nem egyszerű viták nyomán végű lis kialakult, az elmúlt 
évek során igen erőteljes támadásnak volt kitéve, - mindenekelőtt 
azért, mert a washingtoni kormányzat igyekezett mozgósítani ellene a 
hozzá közel álló, 
államokát.

ez a támadás elsősorban azt akarja elérni, hogy az el nem 
kötelezettek mozgalma minden téren adja fel imperla listáé l lenes 
megnyilatkozásait, irányvonalát, és főként határolja el magát a 
szocialista közösség országaitól, ürügyként afganisztánra, 
kambodzsára hivatkoznak s az ezzel kapcsolatos nyomást a találkozó 
küszöbén most minden lehetséges eszközzel fokozzák, /folyt

■ sk0015 4 230 mtik1017

izraeL

4983» február 28. /reuter, upi/ - az izraeli kormány szokásos 
vasárnapi ülésén első Ízben vett részt mose arensz uj 
hadügyminiszter, aki a leváltott arlel sáron helyét foglalta el a 
minisztérium élén. a Jeruzsálem! rádió szerint az uj 
hadügyminiszter, volt washingtoni nagykövet a kabinetet az 
amerikai-izraeli kapcsolatok helyzetéről tájékoztatta, a többi 
között elmondotta, hogy az egyesült államok megítélése szerint 
Izrael fontos hozzájárulásokat tehet a nyugati világ helyzetének 
megszilárditásához.

a kabinetülésen felolvasták ellahu Lenkinnek, Izrael mostani 
dél-afrikai nagykövetének Levelét, lenkin, aki annak idején 
befolyásos tagja volt a menahem begin vezette irgun zval leumi zsidó 
terrorszervezetnek azt kérte, ne nevezzék ki Londoni nagykövetnek, 
mert jelöltségének hire az irgunban betöltött szerepe miatt 
Londonban felzúdulást keltett.
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lEEsk00l6 4 230 mtik1018 /panoráma/

el nem kötelezettek I%/1.

1983. február 28. /mti-panoráma/ - az el nem kötelezettek 
mozgalmának immár vil. - és a résztvevők számát tekintve minden 
bizonnyal Legnépesebb - csúcskonferenciája ül majd össze 
uj-delhiben. már az előzetes jelentések is arról számoltak 
több mint nyolcvan küldöttséget állam- illetve kormányfő v 
az indiai fővárosban a mozgalomhoz uj tagok is csatlakoznak majd: a 
bahama-szigetek, barbados és kolumbla tagfelvételét a koordinációs 
iroda február közepén javasolta a tanácskozásnak.

sk0017 4 230 mtikl019 /panoráma/ 

el nem kötelezettek 11/2.

Washington nagyon szeretné azt Látni, hogy u'-delhiben az 
kötelezettek mozgalma eisiklik az olyan kérdések felett, mint 
egyesült államok közvetlen felelőssége a világ számos pontján 
kialakult feszültségért, az uj, s a fejlődő országokat különösen 
sújtó fegyverkezési versenyért, a világgazdaság problémáiért, még 
jobban szeretnék, ha sikerülne a mozgalmat nyíltan szembefordítani a 
szocialista közösség országaival.

amennyire az előzetes jelentésekből ismeretes, az elkészített 
politikai nyilatkozat-térvezet korántsem tesz mindenben eleget 
ezeknek a washingtoni kivánalmaknak, - ha nem is olyan 
következetesek megfogalmazásai, mint amilyenek a havannai 
deklarációé voltak számos kérdés megítélésében. India a jelek

13® it% nemí a: fi
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közismert pedig, hogy a mostani konferencia nem egykönnyen jött 

létre, az előző tanácskozás havannában irakot jelölte ki a 
csúcstalálkozó házigazdájának, - ezt azonbann Irán és több más állam 
szinte kezdettől fogva ellenezte, s a nézeteltéréseket különösen 
kiélezte Irak és Irán háborúja, csak hosszas tárgyalások után 
sikerült a mozgalom elnöki tisztét jelenleg betöltő kubának, más 
országok segítségével elérnie, hogy a találkozót - majdnem fél éves 
halasztással - helyezzék át Indiába, amelynek kormánya önként 
ajánlotta fel szolgálatait.
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#kötelezettek soraiban, a lista igen hosszú: sok ország akarja 
felhasználni a találkozó lehetőségét egyedi problémák rendezésére, 
kapcsolatok fejlesztésére.

ennyi probléma megoldásához minden bizonnyal kevés lesz a 
csúcs konferencia néhány napja, de ezt aligha várják tőle. minden 
bizonnyal eleget tud majd azonban tenni legfőbb feladatának: az el 
nem kötelezettek közös álláspontja kialakításának a fontos 
nemzetközi kérdések, a globális problémák terén.

kis csaba /mti-panoráma/
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portugállá

Lisszabon, 1983. február 28./ap/afp/ - a portugál 
szociáldemokrata párt /sdp/ háromnapos ülése montecheroban, 
vasárnap francisco balsemao pártelnök, volt portugál minisztereunö^ 
lemondásával és egy háromtagú pártvezetőség megválasztásával ért 
véget. isir. -m L . - '

balsemao saját pártvezetőségének támadásai miatt volt kénytelen 
lemondani a miniszterelnöki tisztségről tavaly decemberben.

a szociáldemokrata párt élére került háromtagú vezetőség tagjai 
a párt jobbszárnyának képviselői : car Los mota pinto, eurico de meló 
és henrique nascimento rodrlguez.

államfő április 25-re irta ki a parlamenti választásokat s 
az stip-n belüli problémák - megfigyelők szerint - a szocialista párt 
esélyeit növelik, a szociáldemokrata párt Lép koalícióra régi 
partnerelveL.
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szerint nem hajlandó például belemenni a szovjetellenes támadások 
utcájába Kambodzsa, vagy afganisztán ürügyén, annál kevésbé, mert 
uj-délhi diplomáciai kapcsolatot tart fenn a kambodzsai népi 
demokratikus köztársasággal és a politikai rendezés mellett foglalt 
állást az afganisztán körül kialakult helyzetben is. Indira gandhi a 
hét végén megtartott sajtókonferenciáján azt hangoztatta, hogy 
országa igyekszik a tanácskozásokon azokra az elemekre terelni a 
résztvevők figyelmét, amelyek összekötik a mozgalom tagjait s ki 
akarja küszöbölni az olyan tényezőket, amelyek megosztják az el nem 
kötelezetteket.

■»4t •:
Í?'l
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I a politikai nyilatkozat megfogalmazása tehát fontos, az egész 
mozgalom jövendő magatartását meghatározó feladata^lesz a 
csúcskonferenciának, ugyanakkor nem kevésbé jelentős lesz a 
gazdasági kérdésekkel foglalkozó állásfoglalás sem: a fejlődő világ 
gazdasági helyzete az elmúlt három évben súlyosbodott, a világméretű 
gazdasági válság következtében, uj-delhlben most ismét meg kell ^ 
vitatni a mozgalom állásfoglalását olyan kérdésekben, mint a fejlődő 
országoknak nyújtandó segítség, az egymás közti gazdasági 
kapcsolatok, vagy az úgynevezett észak-dél párbeszéd problémája, a 
világméretű gazdasági kérdések megoldásánál, az uj világgazdasági 
rend kialakításánál a mozgalom erőteljesen hallatni kívánja szavát, 
/folyt
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sk0018 4 230 mtikl020 /panoráma/

el nem kötelezettek 11/3.

ul-deIbiben azonban az ilyen átfogó témákon kívül várhatóan sok 
más kérdés is felmerül, sok ország, országcsoport szeretné, ha a 
mozgalom egésze nyújtana támogatást sajátos problémáinak 
megoldásához, csupán néhány példa erre: ciprus küldöttsége 
ismételten fel akarja vetni a szlgetoszág problémáját, maurltius a 
diego garda sziget - az angol-amerikai támaszpont céljaira igénybe 
vett területe, - argentine a falkland/maIvin/-szigetek feletti 
szuverenitása kérdését kívánja az értekezlet elé tárni, ugyanakkor 
az indiai főváros fontos politikai-diplomáciai akciók színtere is 
lesz a csúcstalálkozó idején, itt kerülhet sor például az afrikai 
egységszervezet tagjainak tanácskozására arról, milyen vég leges- 
döntést hozzanak - az edddlg meghiúsult tanácskozások után - saját 
csúcskonferenciájukról, egy ip tom a jelek szerint az indiai 
fővárosban akarja majd visszaszerezni azt a pozíciót, amelyet - 
szadat különutas polltikájánaK következtében - elvesztett az el nem
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borinj 1983. február 28. /mti-reuter/ - a német szociáldemokrata 
párt vasárnap nyilatkozatban utasította el a kancellár jelöltje, 
hans-jochen vogel ellen indított jobboldali propaganda kampányta

a bild arn sonntag című jobboldali Lapban ugyanis cikk jelent 
meg, amely egy bajorországi helyi keresztényszocialista vezető 
állításaira hivatkozva azzal vádolta vogelt. hogy a második 
világháború idején vezető tisztséget töltött be a náci párt ifjúsági 
szervezetében5 a hitlerjugendben.

az spd nyilatkozata hangsúlyozza, hogy az állítások nem felelnek 
meg a valóságnak, vogel ugyan valóban tagja volt a hitlerjugendnek. 
de ez akkoriban gyakorlatilag kötelező volt minden német gyereknek' 
és fiatalnak, nem igaz viszont, hogy vogel aktívan tevékenykedett 
volna a szervezetben, - közli az spd nyilatkozata.

a szociáldemokrata szóvivő egyúttal bejelentette: pártja minden 
jogi és politikai eszközzel védekezni fog a kancellárjelölt 
személyét érintő rágalom ellen, vogel már megtette az első - jogi 
természetű - lépéseket, - mondotta a szóvivő.

wllly brandt, az spd elnöke felszólította a választópolgárokat, 
ne dőljenek be,, a z ilyesfajta manővereknek.

a parlamenti választások előtt egy héttel útjára bocsátott 
jobboldali vádaskodástól még a vasárnapi lap iker lapja, a 
bild-zeitung főszerkesztője is elhatárolta magát.
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brit szociáldemokraták, liberálisok 

aczél endre, az. mti tudósítója jelenti:

London, 1983. február 28. /mti/ - a Londoni bermondsey-ban 
megrendezett múlt heti pótválasztás, amely a munkáspárti jelölt 
bukását és a szociáldemokrata-liberális pártszövetség jelöltjének 
meglepő győzelmét hozta, friss közvélemény-kutatásokból itélhetően 
országosan is ,,rehabilitá Ita,, a koalíciót.

Shirley williams asszony, a szociáldemokraták elnöke egy 
vasárnapi beszédében felújította a két középpártnak azt a - már 
elfeledettnek tűnő - jelszavát, hogy ,,a konzervatívok és a 
munkáspárt egyetlen mandátumukat sem érezhetik biztonságban 
szociáldemokrata, illetve liberális jelöltekkel szemben.

politikai értelemben a pártszövetség változatlanul a 
munkáspárttól remél elhódítani szavazatokat, mondván, hogy ,,ő az 
alternatíva,, - a baloldali alternatíva - thatcher asszony pártjával 
szemben.
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a the Sunday times szerint, ha ma tartanának általános 
választásokat, a konzervatívok 39, a koalíció 34, a munkáspárt 26 
százalékot szerezne.

a koalíció a múlt év nyara óta egyetlen egyszer sem volt második 
helyezett a népszerűségi Listán.

a Sunday mail című vasárnapi lap a szövetségesek előretörését 
darlinotonban, a legközelebbi pótválasztás színhelyén is rögzítette: 
itt pillanantyllag fej-fej mellett haladnak a konzervatívokkal, a 
munkáspárt, a mandátum védője, messze mögöttük van.

Sit I
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Londoni megfigyelők szerint michael foot pártvezersége nehezen 
viselne el egy újabb pótválasztási vereséget - ellenfelei

haladékot,,, ez mindössze néhány hét.darlingtonlg adtak neki ?»
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se arensz, Izrael volt washingtoni nagykövete, aki a hét végén 
át a hadügyi tárcát, a kormány vasárnapi ülésén azt mondotta, 

hogy ,,az elkövetkező hónapok döntő fontosságúak lesznek az egyesült 
államok és Izrael kapcsolatainak alakulásában.,, arensz változást 
tapasztalt abban, ahogy amer lka a közel-keleti rendezés kilátásait 
mérlegeli, és uj álláspontot alakított ki, amelyet már ismertetett 
husszein Jordániái uralkodóval, időközben az amerikai newsweek 
hírmagazin arról tájékoztatott, hogy reagan március 28-ban szabta 
meg a libanoni, csapat kivonássál összefüggő megállapodás határidejét, 
ha a kérdésben addig sem születik döntés, a newsweek szerint philip 
habib bukott ember, és más váltja fel - jimmy carter, az egyesült 
államok volt elnöke, vagy a megelőző republikánus kormányzat 
külügyminisztere; henry klssinger.

mm i. m&v -. *
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pk/ve ki

a fejleményekhez hozzátartozik az izraeli rádiónak az a hire Is, 
hogy dél-Libanonban megkezdik a héber nyelv iskolai oktatását, a 
rádió szerint ezt 
sürgettek

dél-Libanoni üzletemberek, pedagógusok és mások1 9
. e . , ,

Libanon miniszterelnöke, safik e L-vazzan egy 
sajtónyilatkozatban, amelyet a közel-keleti rádiók hétfőn reggel 
ismertettek, azt húzta alá, hogy Libanon most már elment a végsőkig: 
nem egyezhet bele abba, hogy Libanon izraeli megszállása bármilyen 
formában folytatódjék, és abba kell hagyni az elektronikus 
előrejelző berendezések telepítését is. mint ismeretes, Izrael 
makacsul ragaszkodik ahhoz, hogy saját erőkkel ellenőrizze 
dél-Libanont.

habib Izraelben - reagan-aIternativa? /2.rész/

sk0023 4 230 mtlk1025
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habib Izraelben - reagan-aIternativa? /1.rész/ 

patak károly, az mti tudósítója jelenti:

kairó. 1983. február 28. /mti/ - vasárnap Libanonból Izraelbe 
érkezett Is hétfőn megkezdte tanácskozásait jichak samlr 
külügyminiszterrel az amerikai elnök közel-keleti különmegbizottja, 
philip habib. a jeruzsá lemi rádió jelentése szerint a Libanonban 
lévő izraeli megszálló erők és az arabközi békefenntartó alakulatok 
keretében Libanonban állomásozó szlriai csapatok kivonása körül 
folytatott vitában uj amerikai javaslat szüItetett. ezt habib 
állítólag már megtárgyalta a libanoni féllel.

mint az Izrael hangja rádióadó közölte, az izraeliek 
,,haladást,, könyvelnek el, bár nem mondták meg, hogy milyen 
irányokban, a Libanoni rádió szerint annyi ismeretes, hogy a javasolt 
megállapodás magában foglalja az Izrael követelte biztonsági 
szavatosságokat, az elektronikus előrejelző rendszerek kiépítését 
északi határai közelében. Libanon területén, a libanoni falangisták 
rádióállomása ennél már tovább ment. ,,Libanoni hivatalos körökre 
hivatkozó jelentése arról szól, hogy habib és a libanoni 
kormányzat a következőkben egyezett meg: Izrael megkapná a 
radarállomásokat, ám ezeket nem izraeli személyzet kezelné, 
amerikaiak és haddad őrnagy keresztény milíciája közösen, a 
fa lángista milíciát azonban előbb beolvasztanák a Libanoni hadsereg 
kötelékébe, a kuvaiti al-vatan hétfőn megjelenő száma azt állítja, 
hogy az amerikaiak igen jelentékeny katonai erőt küIdenének 
Libanonba - ennek felső határa a Lap szerint 50 000 ember lenne -, és 
,,több,, támaszpontot kapnának egyrészt Libanon déli részén, 
másrészt pedig az arabközi erők ellenőrizte bekaa-vöIgyben. /folyt.-
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cuellar - el nem kötelezettek

algir, 1983. február 28,/taszsz/ - az el nem kötelezett országok 
állam-ás kormányfőinek soron következő 7. csúcstalálkozója a 
mozgalom további erősítését szolgálja és lehetőséget ad arra, hogy 
tagjai még jelentősebb szerepet játsszanak a békéért és a nemzetközi 
biztonságért folytatott harcban - jelentette ki az algériai 
hírügynökségnek adott nyilatkozatában pe'rez de cue liar, az ensz 
főtitkára.

p&rez de cuellar nyilatkozatában támogatta a fejlődő országok 
regionális szervezeteinek - Így az afrikai egységszervezetnek - 
tevékenységét és felhívta a figyelmet e szervezetek ensz-en belüli 
akcióinak összehangolására.

p^rez de cuellar kiemelte, hogy az ensz határozataiban állást 
foglalt a palesztinjai arab nép önrendelkezési és törvényes nemzeti 
jogainak védelme mellett és hangsúlyozta: a közel-keleti konfliktus 
rendezése lehetetlen a palesztin probléma megoldása nélkül, 
nyilatkozata végén üdvözölte az atomfegyverkezés korlátozását célzó 
szovjet-amerikai tárgyalások felújítását és figyelemre méltónak 
nevezte jurij andropovnak, az szkp kb főtitkárának a leszerelést 
célzó kezdeményezéseit.

Lavina

st-antoenien, 1983, február 28. /reuter/ - öt nyugatnémet siző 
vált egy kelet-svájóban Lezúdult lavina áldozatává, a kilenctagú 
csoport, valószínű leg nem értesült arról, hogy a heves havazások után 
lavinavpzé lyt jeleztek, a Lezúduló hótömeg mindannyiukát maga alá 
temette, de négyüknek rövidesen sikerült kiszabadulniuk a Lavina 
fogságából, a 45 perc múltán, helikopterrel érkezett mentőosztag már 
nem tudott a több leken segíteni.

fodrászt!La Lom

bandar seri begav/an, 1983. február 28, /reuter/ - férfi 
fodrászatokban ezután nem vághatnak hajat női alkalmazottak - 
jelentették be hétfőn a brunei szuItanátusban. a csak nőket 
foglalkoztató kínai férfi szalonok fodrászainak megvonják 
munkavállalási engedélyét, a rendelettel a hatóságok a hagyományos 
iszlám életstílus kialakítását szeretnék ösztönözni, a brit 
fennhatóság alatt álló szu Ltanátus ez év végén válik függetlenné.
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feloszlatták az ellen-arab ligát

1983. február 28. /mt 1/ - hoszni rnubarak a hét végén
, amelyet camp david 
téLytársáuL

» > *> ?

kairó,
elnöki rendelettel feloszlatta azt a szervezetet 
után szadat elnök állított fel az arab liga

a sk0025 4 230 mtlkl027

rövid hírek

havanna, 1983. február 28. /taszsz/ - a karib-tenger 
medencéjének békeövezetté alakítását támogató határozattal fejezte 
be munkáját az afrikai, karib-tengeri és csendes-óceáni társult 
államok, valamint az európai gazdasági közösség képviselőinek ülése, 
a jamaicai fővárosban kingstonban megrendezett tanácskozáson 
elfogadott záródokumentum hangsúlyozza, hogy a karib-tengeri 
országoknak nyújtott segítség nem párosulhat külső politikai 
nyomással, valamint a térség integrációjának akadályozásával.

ve ? ? *1 )

a szervezetet, amelynek gyakorlatilag soha nem volt funkciója, 
anvar szadat 1979-ben, iszlám és arab népek ligájának nevezte 
el.1979-ben a bagdadi csúcsértekezlet titkos határozatai és a camp 
david-i különbé ke aláírása után egyiptom arab liga-be li tagságát 
felfüggesztették, az egyiptomi kormány ekkor lefoglalta a ka íróban 
székelő szervezet dokumentumait, hogy megakadályozza a Liga 
székhelyének áthelyezését, ennek ellenére az arab országok a bagdadi 
határozatnak megfelelően szervezetük irodáját tuniszban állították 
fel, kaÍróban csak az arab Liga egyiptomi tisztségviselői maradtak, 
immár a senkit sem képviselő, uj címkét hordozó ,,szervezet 
funkcionáriusaiként,
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elnöki rendeletében mubarak most rámutat, hogy a kairói 
intézmény felett ,,már eljárt az idő,, , s hogy megszűntek azok az 
okok, amelyek szükségessé tették az iszlám és arab népek ligájának 
létesítését, a kairói majo hetilap hétfőn azt irta, hogy a testület 
,,csak átmeneti intézmény vo Lt.11
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Libia

tripoli, 1983, február 28. /taszsz/ - a Líbiai 
külügyminisztérium nyilatkozatban utasította vissza george shultz 
amerikai külügyminiszter libs.O. elmére intézett rágalmazó 
kijelentéseit, a tripo libán közzétett állásfoglalás szerint a 
washingtoni diplomácia vezetőjének legutóbbi kijelentései az 
egyesült államoknak azt a szándékát tükrözik, hogy az arab térségben 
amerikai uralom jöjjön Létre. ,, Washington a Líbiában kialakult 
haladó rendszert zavaró tényezőnek tartja tervei megvalósításának 
utján, ezért az ország vezetőségét minden Lehetséges eszközzel 
igyekszik letériteni eddig követett útjáról,,- mutat rá a 
nyilatkozat.

usa EÉiilillÉlrEIE-íiEir
pk/so ki
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törökország - pershing - 2.

mmmmam
amerikai javaslat ellentétben álla 
Legfőképpen pedig

rámutat, hogy Washington egyelőre

török külpolitika alapelveivel,

szomszédaival.

iSlIilliiilil-
kiszivárogtatott, majd cáfolt hírek.
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kUL - 25 - 1983.02.28.■mS'*:' az Isztambuli Lap kommentárjában hangsúlyozza: egyes nyugati 

körök olyan Időpontban próbálják bevonni Törökországot hadászati 
terveikbe, amikor egész európában nagy erőfeszítéseket tesznek 
azért hogy megszabaduljanak a tényleges nukleáris fenyegetés 
terhétől, a törökországnak nyújtandó amerikai katonai segély 
tervezett növelése azt célozza, hogy az országot az amerikai 
katonapolitikai stratégia bástyájává tegyék dé Inyugat-ázsiában és a 
közel-keleten - Írja a török Lap.

ék/so ki
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jksz kb

belgrád 1983. február 28. /mtl/ - belgrádban hétfőn délelőtt 
megkezdődött a jksz központi bizottságának ülése, amelynek 
napirendjén időszerű eszmei-politikai kérdések megvitatása szerepel, 
a vitaindító beszámolót kiró hadzslvaszllev, a jksz kb elnökségének 
tagja terjesztette elő.

a plénum előkészítéseként az egyes köztársaságokban és 
tartományokban megtartott párttanácskozásokon rendkívül időszerűnek 
minősítették a téma napirendre tűzését, az általános értékelés 
szerint a gazdasági gondok túlságosan Lekötötték a párt figyelmét, 
háttérbe szorult az eszmei-politikai helyzet rendszeres, bíráló 
elemzése, holott az utóbbi időben a súlyos gazdasági helyzettel 
összefüggésben éppen ezen a területen jelentkezett a szocialista- és 
önigazgatásellenes erők támadása, fellépésük - a hivatalos 
pártértéke lés szerint - elsősorban a nacionalizmus erősödésében 
mutatkozik meg, ^főleg különböző kulturális fórumokon, 
kiadóhivatalokban és a sajtóban.

a hétfői központi bizottsági ülésnek ezekben a kérdésekben kell 
állást foglalnia.

kd/ve már
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tanzánia
Sí

1983, február 28, /taszsz/ - edward sokolne 
tanzánia múlt hétén kinevezett uj miniszterelnöke hangoztatta, hr ,y 
országa tovább halad a szocialista építés utján.

a miniszterelnök dodomában mondott beszédében ismertette 
kormányának a gazdaság fellendítését célzó intézkedéseit- ezek 
szerint teljes foglalkoztatottságot akarnak biztosítani, támogatják 
a parasztok" földhöz juttatását és kérlelhetetlen harcot hirdetnek a 
gazdasági szabotázs, valamint a spekuláció ellen ,

sokolne biztosította hallgatóságát arról, hogy az uj kormány 
mindent meg fog tenni a gazdasági gondok leküzdéséért, s felhívással 
fordult az"ország Lakosságához; a termelés növelésével Legyenek úrrá 
az elmaradottságon és szegénységen.

sm már
11.11

dar es-salaamm >
L: „

m *
4 *•• •

280283 107611.31 w ^ -

m
■ *

fi

■' t:Sí
%

11
i

>:

sk0032 4 230 mtlk1034
, , (fegyver­

svéd kommunisták - atomjmentes övezet

Stockholm, 1983. február 28. /taszsz/ - a svéd kommunisták 
támogatásukról biztosítják a svéd kormány javaslatát, amely 
európában atomfegyver-mentes övezet Létrehozását célozza, ezt 
hangú lyozta nyilatkozatában lars verner, a svéd baloldali,-,párt - 
kommunisták elnöke. ’

a párt - mondotta verner - támogatja a svéd kormány 
kez_jdeményezéseit' és kiáll az észak-európai atomfegyver-mentes 
övezet létrehozását célzó közös erőfeszítések mellett, egyben 
szintén helyesli annak gondolatát, hogy egész európát 
atomfegyverektől mentes térséggé változtassák.
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a két álláspont egybevetéséből kitűnik, hogy izrael 
változatlanul ragaszkodik a dél-Libanonban igényelt megfigyelő 
állomásokhoz ős a kétoldalú kapcsolatok olyan mérvű ,
normalizálásához, amely a megállapodás aláírásától kezdve lehetove 
teszi a szabad személy- és áruforgalmat. Libanon viszont ellenzi az 
izraeli katonai Jelenlét legalizálását,és csak fél évvel az 
egyezmény megkötése után hajlandó hozzájárulni a közös határ 
megnyitásához, habib - Libanon kieszközölt egyetértésével -az,, 
javasolja az izraeli kormánynak, hogy bízzák a többnemzetiségü 
haderő kötelékébe tartozó % libanoni hadsereaael eavüttmüködo,,au=, u a Libanoni hadsereggel együttműködő
amerikai csapatokra a dé 1-libanoni ellenőrző állomások kezelését, a 
feladatot ellátó Libanoni katonákat az Izraellel régóta
NJ

bejrut, 1983. február 28. /mtl/ - az izraeli sajtó kétkedéssel 
fogadta az aL-markazija bejrúti hírügynökség értesülését, miszerint 
igen rövid időn belül, talán már e hét vége felé megkezdődik a 
Libanonban tartózkodó külföldi csapatok szakaszos kivonása, a 
l,orient-le jour című bejrúti lapban idézett tájékozott források 
március közepére teszik a bejrut—damaszkusz útvonaltól délre, 
illetve északra elhelyezkedő izraeli és szlrlal csapatok egyidejű, 
részleges víszavonását.

böcz sándor, az mti tudósítója jelenti:

usa-izrae l-Libanon /1. rész/

sk0033 4 230 mtlk1035

5S2 ATitt/a # •;

svédorszácnak - mutatott rá a politikus - kezdeményező szerepet 
kell vállalnia az átfogó leszerelés előmozdításában, az ország 
politikai pártjainak kötelessége, hogy ebben a kérdésben közösen, 
kézzelfogható célokat megfogalmazó kormányprogramot dolgozzanak Ki. 
tovább kell fejleszteni és védelmezni a svéd semlegesség! politikái, 
a tömbönkivüliség politikáját - szögezte le lars verner.

s L hf m j
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együttműködő, rehabilitálás előtt álló haddad őrnagy emberei közül 
választanák ki. az egyesült államok által követelt engedmények több 
vonatkozásban veszélyeztetik Libanon szuverenitását és arab 
kapcsolatait - mutatnak rá tájékozott források, /folyt./

bz/so ki mj

12.33 280283 1891

sk0034 4 230 mtik1036

usa-izrae1-Libanon /2. rész/

safik el-vazzan Libanoni minisztere Lnö k a monday morning cimü 
Libanoni hetilapnak adott interjújában kijelentette, hogy kormánya 
hajlandó minden olyan biztonsági intézkedés kidolgozására, amely 
kizárja Izrael dél-libanoni jelenlétét, különösen a katonai 
jelenlétet, a megfigyelő állomásokat is beleértve, vazzan 

,, lat az izraeli csapatkivonás megkezdésére.

zbigniew brzezinski volt amerikai nemzetbiztonság 
monday morningnak adott interjújában azt ajánlotta a wáshingtoni 
kormányzatnak, hogy a Libanonról folyó tárgyalásokat különítse el 
ciszJordánia es gaza kérdésétől, habib foglalkozzék továbbra is a 
libanoni problémával, ciszJordánia és gaza ügyét pedig maga reagan 
elnök és george shultz külügyminiszter vegye kézbe, brzezinski 
hozzátette, hogy az amerikai vezetés helyében a camp david-i 
egyezmények alapján reagan rendezési tervét és a fezi arab csúcs 
programját figyelembe véve amerikai védnökség alatt tárgyalásokra 
szólítaná fel hüsszeín Jordániái királyt, a palesztin 
polgármestereket és menahem begin izraeli minisztere lnö köt. az 
amerikai politikus szerint egyes izraeli elemek nyitva, 
megoldatlanul akarják hagyni a libanoni problémát azzal a céllal, 
hogy elodázzanak minden előrelépést ciszJordánia és gaza kérdésében.

kedden a bejrut melletti khaIdában találkozik újra az izraeli, a 
libanoni és az amerikai küldöttség.

ésszerű? ?
esé Lyt

//
anácsadó a

az al-vatan cimü kuvaiti Lap értesülése szerint az egyesült 
államok az Izrael által követelt biztonsági intézkedések 
alternatívájaként 50 ezer katonát szándékozik állomásoztatnl a 
dél-Libanonban és a bekaa-vö Igyben tervezett támaszpontokon.
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sk0035 4 230 mtik1037

Pakisztán
kabul, kapacsi, Islamabad, 1983. február 28. /taszsz/afp/apa/ - 

a pakisztáni néppárt egyik vezetője, ghu Lám musztaia dzsatoi 
karacslban úgy nyilatkozott: eljött az ideje annak, hogy az afgan 
ellentorradaímárokát kiutasítsák az országból, a politikus egy 
sajtóértekezleten - mint a taszsz hírügynökség jelenti - követelte, 
hogy pakisztán ne vegyen részt a továbbiakban az afgán demokratikus 
köztársaság ellen folyó hadüzenet nélküli háborúban, a néppárti 
vezető felhívással fordult ziaul hakk rendszeréhez hnnv a kérdéstVÖZtiTO ! ti U1 XVdüüd U 1 U r u u U L Í. -1.G.U L, nai\i\ POOy 3. xé Pd ŐS t
őszinte és nyílt tárgyalásokon rendezze a demokratikus afganisztáni 
hatóságokkal.

a sajtókonferencián az igazságügyi dolgozók szervezetének 
képviselője kijelentette, hogy a pakisztáni katonai rezsim a nép 
akarata ellenére támogatja az afgán elLenforradalmárokat.

a pakisztáni katonai hatóságok három vezető ellenzéki politikust 
tartóztattak Le a hétvégén az afganlsztánnal határos tartomány 
székhelyén, peshawarban - adta hírül a reuter iroda.-isLamadi 
források szerint a betiltott nemzeti demokratikus párt főtitkáráról 
ghulam ahmad bllourról, az ugyancsak betiltott pakisztáni néppárt 
tartományi főnökéről és a volt kormányzóról van szó. 
felhozott vádakat egyelőre nem hozták nyilvánosságra, csupán annyit 
közöltek, hogy egy, a közrend megszilárdítását célzó rendelet alapján 
vették őket őrizetbe.

karacslban a hét utolsó napján mérsékelték a szunniták és síiták 
közötti összecsapások miatt kedden elrendelt 22 órás kijárási 
tilalmat, vasárnap bejelentették, hogy a korlátozó intézkedések 
ezentúl este héttől reggel hat óráig lesznek érvényben.

az ellenük

sm hf mj
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fa Ik landi repülőtér

London, 1983. febr. 28. /mtl/ - timothy raison, a brit külügy-és 
nemzetközöségi miniszter tengerentúli fejlesztési ügyekben illetékes 
helyettese port stanLey_ben bejelentette, hogy a faLk Land-s zigeteken 
uj, nagy katonai szállítógépek fogadására is alkalmas repülőteret 
építenek.

hadügyminlsztérluml becslések szerint az építési költség 
elérheti a 300 millió fontot is. a repülőtér elkészülte két éven 
belül esedékes, helyszíne kissé távolabb Lesz port stanLey__lőL, a 
falklandi fővárostól, ahol jelenleg egy felújított és 
meghosszabbított, phántomok, harrlerek és kisebb - hercules mintájú 
- szállítógépek fogadására áLkaLmas repülőtér müKödik,

végül a Londoni hadügyminisztérium további 3 millió fontot kíván 
költeni a régebbi repülőtér és a főváros közötti 8 kilométeres ut 
felujitására.

valamennyi munka a britek tartós berendezkedésének szándékára 
vall - mindene ke Lőtt katonai értelemben.
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v.
Livingstone u Istenben

@0
London, 1983. febr. 28. /mtl/ - ken Livingstone, a nagy-londoni 

városi tanács munkáspárti vezetője a hét végén belfastban látogatást 
tett az ir köztársasági hadsereg politikai szárnyát képviselő slnn 
fein párt vezetőinél - ugyanazoknál a politikusoknál, akiket 
belügyminiszteri, tilalom tart távol a brit főváros meglátogatásától.

0

1
r*

a munkáspárt szélső baloldalán elhelyezkedő Livingstone utazása 
végén tűzszünetet,, szorgalmazott a brit kormány és az ira között, 
egyszersmind felszólította a kormányt, tegyen Ígéretet a brit 
katonaság észak-irországbő l való visszavonására. ii------A/W
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vasárnapi események kapcsán 
apitja, h gy a ,,szövetség, 
máival sz nmen. hároméves k

a taszsz szovjet hírügynökség 
tehetetlennek bizonyult az ország 

rmánvzása alatt 12 százalékra
0

l/VuWV-

madrid, Lisszabon, 1983. február 28./mti-taszsz/ - kilépett a 
demokratikus szövetség /ad/ nevű, eddig kormányzó joboIdali 
koalícióból a portugál szociáldemokrata párt /psd/, és egyedül indul 
az április 25-1 parlamenti választáson, erről döntött a párt 
vasárnap este befejeződött x. kongresszusa, a kongresszus ugyanakkor 
leváltotta francisco pinto balsemao eddigi pártelnököt, ügyvezető 
minisztere Lnököt, s a párt vezetését ™ a választásig - négytagú 
kollektív testületre bízta.

portugállá - felbomlott koalíció

sk0040 4 230 mtik1043

pc fm m]

280283 161414.05

mai sk0019, mtlk1021 sz. - portugállá című - hírünket 

visszavonjuk.

kérjük helyette az alábbi anyagot szíveskedjenek használni

fm

280283 024214.38

sk0039 1 230 mtlk1042

a szerkesztőségek figyelmébe!

1983.02.28.31 —kül
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í
i. ez utóbbi az ira fő követelése, Így Livingstone kijelentése 

vihart kavart Londonban, a politikai pártok képviselői sorban 
elítélték a Londoni vezetőt, közöttük volt michal foou, a munkáspárt 
vezére is, aki egy tv-interjuban kijelentette, hogy szerinte 
Livingstone ,,nem Látja tisztán,, a sinn feln ,,terrorista, vagy 
legalábbis a terrort támogató,, jellegét.
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közel-keleti hírek 

zavargások nab buszban

tel-aviv, 1983. február 28. /mti-upi/ - a clszjordánlai 
nabtúszban hétfőn palesztin fiatalok tüntettek az izraeli megszállás 
ellen, az izraeli karhatalom könnygáz-gránátokkal támadt a 
tüntetőkre, akik kövekkel dobálták meg az izraeli katonai 
jármüveket.

a városban zavargások törtek ki, és az iskolákban megszakadt a 
. nabluszon kívül hebronban is feszült a helyzet.
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könyv a libanoni háborúról

damaszkusz, 1983. február 28. /taszsz/ - a Palesztinái 
felszabadítás! szervezet tájékoztatási osztálya összegyűjtötte és 
megjelentette a libanoni agresszióban résztvstt izraeli tiszteknek 
és katonáknak a háborút elítélő nyilatkozatait.

sl avraham sangar, az izraeli hadsereg alezredese arról beszélt, 
hogy milyen mély nyomot és szörnyű emlékeket hagyott benne ez a 
háború, aharon berniah őrnagy az izraeli katonák pusztításairól 
szólt, ha az izraeli hadsereg továbbra is Libanonban marad, tagjai
ott lelik hal__álukat - mondta az őrnagy, hozzátette, hogy jelenleg
az izraeli kórházakban 8 ezer olyan tisztet és katonát ápolnak, akik 
Libanonban sebesültek meg.

a könyv végén idézik néhány izraeli lap kommentárját is. az al
az intervenció idején ahamismar cimü napilap a következőket irta: 

győztes hadseregből 4 ezer tiszt és katona szökött meg, azt
9 9
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a madridi e L pais hétfői kommentárja szerint balsemao a csődöt 
mondott politika első, látványos áldozata lett. minden jel arra 
mutat, hogy a szociáldemokraták valószínűleg car Los mcta p intőt 
kívánják listavezetőként jelölni a választásra.

az mti madridi tudósítója emlékeztet arra, hogy a koalíció másik 
pártjában, a demokrata szociális centrum pártban /cds/ már egy 
héttel korábban megtörtént az őrségváltás, freitas do amaral addigi 
párté Lnököt, 
képvlse lője,

a győzelemre esélyes portugál szocialista párt elutasít 
bármilyen együttműködést a kommunista párttal - mondotta mario 
scares, a szocialisták főtitkára egy madridi Lapnak adott 
nyilatkozatában, scares kijelentette, hogy ha a kommunisták az 
eurokommunista vonalat követnék, jobban együtt lehet__ne működni 
velük, a Ivaro cunhal, a kommunista párt főtitkára vasárnap este egy 
rádiónyilatkozatban kijelentette, hogy semmi remény sincs egy 
kommunista-szocialista választási szövetség Létrejöttére.

ky-kzs-gf fm

280283 2576

miniszterelnök-helyettest a kemény jobboldal 
Lucas pires váltotta fel.
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algériai-marokkói csúcs - háttér az mtikb09 hírünkhöz

1983. február 28. /mtl-panoráma/ - ebéd marokkóban, utána kávé 
algéríában - ez is hozzátartozott azokhoz a diplomáciai 
,,f inomságokhoz,,, amelyek az első algériai-marokkói csúcstavaLkozói 
körülvették, li.hasszán marokkói király és bendzsedld sad 11 algériai 
elnök a két ország határvonalán felvert sátorban, azaz 
területen,, tárgyalt szombaton öt órán át - a h ir politikai 
bombaként robbant mindkét ország fővárosában, hiszen algéria és 
marokkó viszonyát válságok sorozata jellemezte azóta, hogy algéria 
1962-ben elnyerte függetlenségét és a társadalmi-gazdasági fejlődés 
nem kapitalista útjára Lépett.

a viszonyt állandó határvillongások rontották két évtizeden át, 
marokkó algériai területekre tartott igényt, tovább rosszabbodott á 
helyzet, amikor Spanyolország 1975-ben Lemondott addigi gyarmatáról, 
nyugat-szaharáról. a területre, a Spanyolországgal történt 
megállapodás nyomán, marokkó és Mauritánia tette rá kezét, míg 
algéria a terület függetlenségéért, önrendelkezéséért küzdő helyi 
mozgalmat, a polisario frontot támogatta. 1976-ban marokkó még a 
diplomáciai kapcsolatokat is megszakította a ígér iával.

:*v

semleges? 9

•*>a
m
ES
%

rl

É
marokkó feltétlenül igényt tart a területre, mert ott fontos 

ásványkincs található: foszfát, a műtrágyagyártás egyik alapanyaga - 
ez marokkó Legfontosabb exportcikke, nem lehet azonban figyelmen 
kívül hagyni marokkó nyugati kapcsolatait sem: nyugat-szahara 
megszállása egyszersmind elősegítheti az atlanti-óceán déli 
szárnyára vonatkozó nato-tervekét.

js
33

1
a nyugat-szaharával kapcsolatos nézeteltérések megosztják az 

arab országokat és az afrikai egységszervezetet is. a marokkót , 
támogató egyesült államok, éppen e viszály révén, tavaly Lehetőségei 
kapott arra, hogy diplomáciai aknamunkával - marokkó révén - 
megtorpedózza az afrikai egységszervezet csúcsértekezletét, a 
oolisario képviseleti joga miatt marokkó bojkottot szervezett a 
csúcsértekezlet ellen, ezért kadhafl líbiai vezető nem vehette ái az 
aesz soros elnöki tisztét.

i
1
I

mauritánia, algériai közvetítéssel, 1979-ben békét kötött a 
polisario-val. nem sokkal később a marokkói csapatok, amelyek 
korábban ugyancsak veszteségeket szenvedtek a korábbi harcokban, 
kőfalat vontak nyugat-szahara gazdaságilag és politikailag 
feltétlenül fontosnak tartott északi és tengerparti övezete köré 
ezekután a fegyveres összetűzések alábbhagytak, az a Lg inban kiadott 
nyilatkozat szerint algéria most ismét közvetítésre készül: ezúttal 
marokkó és a polisario front között.
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hét folyamán a budapest táncegyüttes is, amely három előadást ua =,«

kedden vita__estet rendeznek franc is cohen francia,Író es 
boldizsár Iván részvételével aczél györgy ,,beszélgetés a 
szocializmusról,, cimü könyvéről, amely tavaly jelent meg ,ranc.* 
nyelven az editions sociales gondozásában.

ds/dj
280283 222315.57(VJw

vasárnap délután került sor a nemzeti színház együtteseneK 
fellépésére', a csiksomlyól passió bemutatására kerényl Imre 
rendezésében, a narrátor szövegét, melyet jean-luc moreau ,rancia 
költő erre az alkalomra ültetett át francia nyelvre, kertész peie, 
tolmácsolta, az előadás nagy sikert aratott.

szombaton este három nagyobb magyar kiállítás nyílt, meg ue 
havre-ban. az andré malraux múzeumban rippl-rónai józser euetmüvéi 
mutatják be, s ugyanitt tekinthetik meg a Látogatók a modern magyar 
textilművészetről átfogó képet nyújtó, gazdag és változatos 
kiállítást, a városházán a herendi porcelángyár remekbe készült 
étkező-, teás- és kávéskészLetelben gyönyörködhetnek a Látogatók, 
ezenkívül a hét során a város különböző kerületi ku Ltűr-házaiban , 
kiállítások szemléltetik parték, kodály és József at ti La életművet, s 
a magyar f i imp lakát-rnüvésze té t.

a szombat esti megnyitó ünnepségen, amelyen részt, vett a 
művelődési minisztérium küldöttsége is demeter sándor 
főosztályvezető vezetésével, andré duroméa Le havre-i polgármester , 
dr. bényi József, hazánk párizsi nagykövete és andre heudron 
polgármester-helyettes mondott beszédet.

magyar hét Le havre-ban

le havre, 1983. február 28. /mti/ - szombat óta magyar zászlók
szinü^plakátokihívják felTfigy&LmetVmost°kezdődött magyar hét 

eseményeire e nagy francia kikötővárosban.

sknn43 4 300 mtlk1046

London, 1983. február 28 /afp/tasz z/reu%er/ - . .
bányász Léoett hétfőn meghat rczatlan 1 őre sztrá kba dél- auc&oe 
a bányászok a lewis merthyrl bányatelep tervezett bezárása miaui, 
szüntették be a munkát, a bányatelep bezárása köve.kezteoen cooo- 
száz dolgozó marad munka nélkül.

23 ezer

.S'VÉT-

1983.02,28.- 35 -kül

ky/so hg fm mj

portugál vasutassztrájk

madrld, 1983. február 28. /mti/ - hétfőn hajnalban 12 =egy ares, 
álarcos egyén megrohamozta a baszkföld! guipuzcoa város renoorsegi 
éoületét.^a támadók ártalmatlanná tették a szolgálatot tel]eslüo 
rendőröket és nagy mennyiségű kézifegyvert, a többi között 105 
pisztolyt, 6000 töltényt, több tucat egyenruhát és egy gépkocsit 
raboltak, a rablók - az első feltevések szerint - francia terű cetre
menekültek.

spanyol - fegyverrabLas

rórna alessandria, 1983. február 28. /afp/upi/reuter/ szapácon

idején eoyüttmüködött a bünüldüző szervekkel, a feltételesen ^ 

tanújaként fog részt vennl^terroristák ellem perekben.

patrizlo peci szabadlábon

mllánó, 1983. február 28. /reuter/ - milánóban leiarLoztaciax 
adele facclo olasz parlamenti képviselő fiát. a 24 esztendős oar-ic 
facciot - akit három társával vasárnap vettek őrizetbe - azzau 
vádolja a rendőrség, hogy tagja a ,,vörös brigádon,, terror is i- 
szervezetnek.

olasz képviselő fia

brit bányászsztrajk

rövid hírek

skoo42 4 230 mtlk1045
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weinbergen - közel-keleta
sk0044 4 230 mtik1047

nyxla ur<°io. Labo.ii Caspar weinberger amerikai hadügyminiszter, a politlljs 
ezu l val sem tudott választ adni arra a kérdésre. meddio tart méa az 
amerikai csapatok általa ,,többé-kevésbé semlegesnek 
jelen le te Libanonban.

£
kina - ongy áb

sarkad 1 kovács ferenc, az mti tudósítója jelenti:

peklng, 1983. február 28. /mti/ - az eredetileg jelzett 
időponthoz képest háromnapos késéssel hétfőn pékingben ^megkezaodott 
az 5. országos népi gyűlés /parlament/ állandó bizottságának 2o. 
ülése amelyen várhatóan bejelentik, hogy je csien-jing marsall, az 
állandó bizottság elnöke nem kívánja magát jelöltetni képviselőnek 
az u] parlamentbe, a 6. országos népi gyűlésbe.

: 7#
ív.-.

minősitett) 5

I
Í -r

&weinoerger mindenesetre úgy véli, hogy ,,van haladás 
tárgyalásodon, s hogy a csapatkivonások megkezdése után 
Lerüle.eKSt a Libanoni kormánycsapatoknak és a nemzetközi 
[9^1 enntar Tó erőknek kell betölteniük, a miniszter nem válaszolt

& Kerdesre, vajon amerikai csapatokat akarnak-e 
del;Libanonban Izrael határainak garantálására, a 

muu%,öL^ s^jioeruekezlétén elhangzottakat Libanoni csapatoknak a 
uersegben vauó kiképzéséről az amerikai sajtó Így értelmezte; a 
penuagon esetleg katonai kiképzés és tanácsadás elmén próbálja 
állandósítani jelenlétét.

i i

az ülésen megerősítik továbbá, hogy ügyvezető elnöki minőségben 
a bizottság egyik elnökhelyettese, peng csen veszi át az elnöki

ami Lényegében a tényleges helyzet hivatalos rögzítése 
országos népi gyűlés első ülésszakán, májusban 

júniusban uj állandó bizottságot választanak, s élére végleges 
jelleggel elnököt is, de már nem je csien-jinget. ugyanakkor, 
le Len leg legalábbis, nincs arról szó, hogy je esi n-jlng megv 
pártfunkcióitól, azaz kiválna a politikai blzotts g hattagú á 
bizottságából, vagy a kb katonai bizottságából.

; 775

i I I
i X;’. Vili-

teendőket, 
Lesz. a 6.

ív

vagy9

-f ‘
I ,í:

itt! a hadügyminiszter oiztcsitotta izraeli kollégáját, moss arenszt 
hogy az egyesült államok tudatában van Izrael stratégiai értékének.* 

szükségünk van Izrael barátságára, de más országok barátságára is 
szükségünk van a térségben,, - mondta weinberger arensz szemrehányó 
megjegyzéseire válaszolva, amelyek szerint nem tulajdonit e Lég nagy 
je len uőseget az amerikai-izrae li szövetségnek, a pentagon vezetője 
mindenesetre visszautasította azt az értékelést, amely szerint az 
c.mer xka i-izrae li viszony évek óta a legalacsonyabb szinten volna.

m > 9ugyancsak a 6. országos népi gyűlés első ülésszakán választják 
meg kina államfőjét: a legesélyesebbnek erre a posztra mérvadó 
pekingi körökben Li hszien-nient emlegetik.

az állandó bizottság hétfői ülésén csao ce-jang miniszterelnök 
beszámolt közel egyhónapos afrikai útjáról, amelyet az év végén, 
illetve az idei év elején tett.

az állandó bizottság ülése a hét végéig tart.

nc/so bd
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i I kizárólag a szerkesztőségek tájékoztatására!
■

EL.; ' ^

I
' 0

weinberger szerint a Szíriában felállított sam-5-Ös szovjet 
u^geűiáriLO rakeiak sokkal közelebb vannak izr elhez, ,,mint"kellene 

GS jelen étük ,,nagyon aggasztja, z egy sült államokat, 
különösen aggasz o z amerikai hadügymlniszt 
rakéták kezel" "

i ■ .

280283 143716.10
! , hogy a

úgynevezett tanácsadók , ezrei segédkeznek
VW

a
) 1

ej szovjet részről.
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alioune blondin beye elismerését fejezte ki a szovjetuniónak 
azért az állandó és következetes támogatásért, amelyet a fejlődő 
országoknak nyújt nemzeti függetlenségük és szuverenitásuk
megszilárdításához,

a megbeszélésen szó esett a kétoldalú kapcsolatok néhány
kérdéséről is.

sk0046 4 230 mtik1049

alekszandrov akadémikus kitüntetése
: ..-as

moszkva, 1983. február 28. /mtl/ - rajnai sándor, hazánk 
moszkvai nagykövete a béke és barátság érdemrendet nyújtotta át 
hétfőn anatollj alekszandrov akadémikusnak, a szovjet tudományos 
akadémia elnökének.

az elnöki tanács alekszandrov akadémikusnak a szovjet-magyar 
tudományos és műszaki együttműködés érdekében kifejtett kiemelkedő 
munkássága elismeréseként, 80. születésnapja alkalmából Ítélte oda a 
magas kitüntetést.

az átadáson a moszkvai magyar nagy követségen megjelent a szovjet 
tudományos élet több kiemelkedő személyisége, a szovjet tudományos 
akadémia számos vezetője, jelen voltak az szkp kb és a szovjet 
külügyminisztérium felelős beosztású munkatársai.

fl-hj/ge bd
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sk0048 4 230 mtlk1052

Salvadorusa

bokor pál, az mtl tudósítója jelenti:
280283 074816.21

stSS
Washington, 1983. február 28. /mtl/ - reagan elnök hétfőn újabb 

hatvan millió dollárt kért az amerikai kongresszustól a Salvador! 
hadsereg számára, fegyver, Lőszer és helikopter-pótalkatrészek 
beszerzésére, reagan reggel a kongresszus vezetőit, köztük a 
szenátus és a képviselőház külügyi bizottságának tagjait fogadta a 
fehér házban, hogy meggyőzze őket a Salvador! rezsim támogatásának 
szükségességéről.

a

'írod
éj sk0047 4 230 mtlk1050

VV':| Salvador az idén már kapott 26 millió dollár katonai segélyt, de 
a kormány először 63 milliót kért, s azt nem kapta meg. a 
kongresszusban növekvő ellenszenvvel figyelik a fehér ház 
próbálkozásait, hogy leplezze a valóságos salvadorl helyzetet és 
folytassa a jobboldali terrorrendszer támogatását. Stephen solarz 
new york-i demokrata képviselő, aki nemrégiben tért vissza egy 
Salvador! ténymegálLapító kőrútról, kijelentette: az egyesült 
államok ,,patkányiyukba tömi a pénzt,,, ahelyett, hogy a békés 
tárgyalásokat ösztönözné.

gromlko -—beye
0

vm.:* moszkva, 1983. február 28. /mti/ - andrej gromlko, az szkp kb pb 
tagja, a szovjetunió külügyminisztere hétfőn moszkvában fogadta 
alioune blondin beyét, a mali köztársaság külügyi és nemzetközi 
együttműködési miniszterét, aki uj-de Lhibe, az el nem kötelezettek 
csúcsértekezletére tartva átutazóban tartózkodott a szovjet 
fővárosban.

. $
:: ' í

I
a *&'
■tC-

mn*

a baráti beszélgetésen a szovjet külügyminiszter 
nagyra értékelte az el nem kötelezetteknek a béke és a nemzetközi 
biztonság megszilárdításában, a nukleáris katasztrófa elhárításában 
vállalt szerepét, gromlko rámutatott, hogy a gyarmati elnyomás alól 
szabadult és függetlenségüket védelmező népekkel vállalt szolidaritás 
a szovjet külpolitika egyik alapelve volt és Lesz a jövőben is.

Eli-# sürgős kéréssel fordult a
törvényhozáshoz 60 millió dollár gyorssegély kiutalására, ha reagan 
meggyőző képessége nem vezetne eredményre, az elnöknek 
keret,, is rende Lkezésére áll, ahonnan a pénzt kongresszusi 
jóváhagyás nélkül átutalhatjaé a the new york times hétfőn 
elsőoldalas Salvador! riportban számol be a kormánycsapatok által 
elkövetett újabb hidegvérű tömeg gyilkossá gró L.

az elnök ennek ellenére most » 51 1

kü Lön LegesKi1 I
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ms vw

w; a Jelentés szerint múlt kedden hajnalban három teherautónyi 
katona érkezett egy las hcjas nevű településre sonsonate tartomány 
egy indiánok Lakta körzetében, a katonák hét embert, köztük egy
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>
usa-lzrael-llbanon 2.

bejrut, 1983.február 28. /mt1/ - a te L aviv-i külügyminisztérium 
képviselője megalapozatlannak minősítette az arról szóló bejrúti 
jelentéseket, hogy küszöbön áll a Libanon izraeli megszállásának 
véget vető egyezmény aláírása.

az izraeli rádió beszámolója szerint philip habib amerikai 
megbízott Is cáfolta, hogy a Libanoni vezetőkkel folytatott 
tárgyalásain kidolgozták volna a végleges megállapodást, egyetértés 
alakult ki a dél-Libanoni biztonsági övezet szükségességét illetően, 
de Izrael - mint jichak samir külügyminiszter habibnak kifejtette 
nem hajlandó lemondani a saját kezelésében Levő ellenőrző állomások 
igényéről, noha Libanon elfogadhatatlannak tartja ezt a követelést, 
további nézeteltérés, hogy Izrael a csapatkivonással egyidejűleg 
akarja megvalósítani a kétoldalú kapcsolatok normalizálását, mig 
Libanon csak a teljes kiürítés után hajlandó aláírni a hivatalos 
normalizálási megállapodást.

hablb az izraeli rádió szerint közölte, hogy egyelőre nem kapott 
meghívást damaszkuszi Látogatásra.
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1
s a holttesteket a cuyuapa folyóba dobálták.gyereket főbe Lőttek

ezután a szomszédos"aqua santa nevű faluba hajtottak, ahol nyolc
fiatalembert előbb őrizetbe vettek, majd

5

S3 partizán-gyanús 
agyonlőttek.

5 5í. 9 9

jellemző a Salvadorban uralkodó tényleges állapotokra, hogy san 
saLvadorban
parasztok - kivételesen -"a hatóságokhoz mertek fordulni 
panaszaikkal a mészárlásban vétkes helyőrségi alakulatok ellen,

az amerikai külügyminisztérium Legutóbbi jelentése, mint 
ismeretes, az emberi jogok helyzetének javulásáról számolt 
Salvadorból.
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szenderov - bírósági tárgyalás

moszkva, 1983.február 28./mtl/ - a moszkvai városi bíróság 
büntetőtanácsa előtt hétfőn megkezdődött valerlj szenderov 
államé l lenes tevékenységgel vádolt moszkvai Lakos büntetőügyének 
nyilvános tárgyalása - erről számolt be a szovjet hírügynökség.

a vádirat rámutat, hogy szenderov kapcsolatba Lépett a népi 
munkaszövetség nevű külföldi felforgató szervezettel és az onnan 
kapott ellenséges, felforgató tartalmú anyagokat terjesztette a 
szovjetunióban, rágalmazó tartalmú iratokat szerkesztett és ezeket 
külföldre juttatta, az iratokat később külföldi felforgató 
szervezetek a szovjetunió elleni ellenséges akciók céljaira 
haszná Iták f e L.
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sk0051 4 230 mtikl055 

wiLLiams

new york, 1983. február 28. /upl/ - orvosi jelentések szerint 
tennessee williams halálát az okozta, hogy egy műanyag orr- vagy 
szemcseppentő kapszula a légcsövébe került, elzárta a Lé guta kat, s 
fulladást okozott, az orvosi vizsgálat tovább folytatódik, a 
világhírű drámairó haláláról hivatalos orvosi jelentést néhány hét 
múlva adnak ki.

vasárnap egyébként tennessee williams barátai és tisztelői - 
hires színészek, rendezők, s egyszerű színház Látogatók - a madison 
avenue ravatalozójában megtartott gyászünnepségen vettek búcsút a 
világhírű drámaírótól, a résztvevők egyetlen szál rózsával a 
kezükben vonultak el a zárt koporsó előtt, a rózsát tiszteletük 
jelképeként a koporsó melletti asztalra helyezték, kedden este a 
ravatalozó kápolnájában az elhunyt drámaíró tiszteletére egyházi 
gyászszertartást rendeznek.
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a hatóságok közölték, hogy vizsgálatot indítottak nkomo ellen
valutacsempészés,, vádjával, tiz napja elvették az.Lázadás,, n 
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emberi jogok bizottsága - lengyel kérdés

gént, 1983. február 28. /rnti-pap/ - az ensz emberi jogok 
bizottsága eheti üléseinek témája az úgynevezett lengyel kérdés 
lesz. a tanácskozásra már megérkezett hu go gobbi 
ensz-f ó'titkárhe lyettes jelentése, amelynek alapjául az egyesült 
államok és a többi nato-tagország 1982. januári Lengye leLLenes 
határozata szolgált.

gobbi jelentése, amely részletesen elemzi a Lengyelországi 
eseményeket a rendkívüli állapot bevezetésétől kezdve, információit 
a nyíltan lengyelellenes tevékenységet folytató szervezetektől 
merítette, a dokumentum szerzője kénytelen elismerni, hooy a 
renakivüLi állapot bevezetésére a lengyel alkotmány alapján, 
nemze uközi jog és a politikai jogok figyelembevételével 
elismeri azt is, hogy a korlátozó intézkedések többségét 
megszűnteüték. a iogaLmazvány ugyanakkor követeléseket is tartalmaz 
a lengyel hatóságokkal szemben, s ez beavatkozási kísérlet 
Lengyelország belügyeibe, sérti a nemzetközi jog normált és az ensz 
alapokmányát.

sor.

, ,,niirit lsmerei.es, Lengyelország elutasította a nato Lengye le LLenes 
határozatát, es ellenezte, hogy ez a törvénytelen, ellenséges, 
erkölcsileg kétszínű jelentés az ensz emberi jogok bizottága élé 
kerüljön .

km t j pi

17.52 280283 1252

17.34 280283 1150

ta tj pi

a Lázadás vádját a múlt héten rriugabe minisztere Inö k is 
hangoztatta, kijelentvén, hogy nkomo szerinte a dél-afrikai 
köztársaság támogatásával a kormány megdöntésére tört, 
herald cimü félhivatalos lap hétfői száma e vádat megismételve már 
azt irta, hogy

a harare

nkomo politikai napja leáldozott5 5 , , .

a város rendőrsége utasította, hogy minden esetben előzetesen 
jelentse be telefonon a kapitányságnak, 
ez gyakorlatilag háziőrizetet jelent - mondta nkomo.

ha el akar menni otthonról.

nkomo-ügy

harare, 1983. február 28, /ap/ - joshua nkomo zimbabwei 
ellenzéki vezető közölte, hogy a rendőrség gyakorlatilag 
háziőrizetben tartja bulawayói lakásán, hétfőn házkutatást tartottak 
nála, s kihallgatták családtagjait, barátait és házi személyzetét.

sk0052 4 230 mtik1056

/

sk0054 4 230 mtik1058 

izraeli bűnök

genf, 1983. február 28. /taszsz/ — a Libanoni és a palesztin nép 
ellen elkövetett izraeli bűnöket kivizsgáló nemzetközi bizottság 
második ülésszaka hétfőn genfben hozzászó lalásokka l folytatta 
munkáját.

a bizottság munkájában neves közéleti személyiségek - jogászok, 
parlamenti képviselők, orvosok, művészek — vesznek részt, s 
különböző dokumentumok, filmek, fényképek segítségével bizonyítják 
az izraeli vezetés bűnösségét, a hétfői ülésen szovjet, svájci,

kü L 42 1983.02,28.

tennessee williams földi maradványait az egyik st. louis-i 
temetőben helyezik maid örök nyugalomra.
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jksz kb - vitaindító /2.rész/

a beszámoló a továbbiakban az ellenség fokozódó tevékenységére 
tért át, hangoztatva, hogy a forradalom és a szocialista önloazoatás 
ellenségei a mostani helyzetben alkalmat Látnak aknamunkájuk" 
növelésére, a politikai emigráció legkülönfélébb fajtái és 
csoportosulásai éppúgy, mint a belső ellenség, a kommunista 
szövetség tekintélyének Lejáratására törekszenek, kedvenc fegyverük 
a nacionalimzmus.

ha ezekkel az erőkkel nem számolunk Le - hangoztatja a beszámoló 
azok hatással Lehetnek a közvéleményre, különösen a tudományos és 

a művelődési életben dolgozókra, meg a tanuló ifjúságra, a belső 
ellenség,tevékenysége komoly veszélyt jelent, nem szabad megengedni, 
hogy a tájékoztatási eszközökben, a kulturális intézményekben vagy a 
szépirodalomban teret kapjon az ellenzék, az utóbbi Időben sokan"az 
alkotói szabadság állítólagos hiányának állandó hangoztatásával 
igyekeznek híveket szerezni maguknak alattomos eszméik 
terjesztéséhez, a kommunista szövetség nem szól bele a művészeti 
alkotás folyamatába, de természetesen odafigyel bizonyos művek 
eszmei üzenetére, mondanivalójára, főképp, ha azok naciona lista és 
szocialistaellenes tartalmúak, politikai kihívásra politikai választ 
kell adni, és ez nem jelenti azt, hogy a párt az alkotói szabadság 
ellen Lép fel - mutatott rá a beszámoló.

V

yp,
:.9V- >» ■

XVm -% V1

reagálását a nehézségekre, példaként megemlítve, hogy a problémák 
sokasodásának kezdetétől, tehát 1980-tól a mai napig a sztrájkok 
száma a felére csökkent, s a tiltakozó munkabeszüntetések után a 
dolgozók különmunkával pótolták a kiesést, /folyt./

kd bd
a

18.24 280283 1909

kül - 45 - 1983.02.28.
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amerikai és izraeli közéleti személyiségek Ítélték el Izrael nepirto 
politikáját, felszólalásukban hangsúlyozták, hogy Izrael az egyesült 
államok segítségére támaszkodva Lábbal tiporja az alapvető emberi 
jogokat és a nemzetközi jogi normákat.

hg tj pl
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jksz kb - vitaindító /l.rész/

kopreda dezső, az mti tudósítója jelenti:

belgrád, 1983.február 28./mti/ - jelenlegi nehézségeinkből arra 
következtethetünk, hogy társadalmunk és szocialista önigazgatási 
rendszerünk válságos fejlődési szakaszba jutott, a puszta 
meoá LLapitások azonban semmit sem érnek, meg kell találnunk a 
problémák Lényegét és okait - hangoztatta a kb-ülés elé terjesztett 
vitaindító beszámolóban kiró hadzslvaszilev, a jksz kb elnökségének 
tagja.

1

|i

a szocialista építés jugoszláv gyakorlatában a hetvenes években 
hozott változtatásokra /a társult munkáról szóló törvény, az uj 
alkotmány elfogadása/ utalva hadzslvaszilev megállapította: a 
mintegy tiz éves tapasztalat azt mutatja, hogy az elképzeltnel 
sokkal összetettebb és nehezebb a társadalmi fejlődés folyamata, a 
beszámoló ,,etatista,, és ,,techno-bürokrata,, pozíciókról fellépő 
erőket nevezett meg a fejlődés kerékkötőiként.

az anyagi gondokról, a dolgozók életszínvonalának csökkenéséről, 
a hiánvcikkekrő L szólva a beszámoló kifejtette: az uj megoldások 
keresése közben sokszor a Legjobb akarat ellenére is előfordulnak 
tévedések és hibák, s ezek zavart keltenek a kommunisták, a dolgozók 
soraiban.

nekünk, kommunistáknak az a Legfontosabb, hogy meglássuk es 
felmérjük a különféle jelenségeket és mindenkor tudjuk, mi történik 
a munkásosztály soraiban - folytatta a szónok. - politikai 
helyzetünk alapjában véve szilárd, ez azonban nem téveszthet meg 
bennünket és nem jelentheti azt, hogy Lazíthatunk, hiszen meg kell 
oldani a nehéz gazdasági és szociális kérdéseket, ezzel 
összefüggésben a beszámoló méltatta a jugoszláv dolgozók felelős
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azokat, akik akarnak és tudnak harcolni céljainkért, és azokat, akik 
csak terhet jelentenek számunkra - szögezte le kiró hadzslvaszllev.

a beszámolót követő vitában húszán kértek szét,

kd/hl bd

msk0058 4 230 mtik1062 

kuba - időjárás

/ °. LYU k* az árvízben egy ember meghalt, sokan megsebesültek, 
mini ketezer embert ki kellett lakóhelyéről telepíteni.

, °? akkor veszélybe kerül az idei cukortermés - márpedig a cukor 
kuba Legfonuosabb exportcikke.

go/hl bd
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usztyinov-endon

s/'t-

^ I :%T:'%
- I . moszkva, 1983.február 28. /mti/ - dmitrlj usztylnov marsall, az 

szkp kb pb tagja, a szovjetunió honvédelmi minisztere hétfőn 
moszkvában fogadta dzsamszrangln endon vezérezredest, a mongol 
népköztársaság honvédelmi miniszterét.

a meleg, baráti Légkörű megbeszélésen a felek kölcsönös 
érdeklődésre számot tartó kérdéseket vitattak meg.

a találkozón részt vett nylkolaj ogarkov marsall, a fegyveres 
erők vezérkarának főnöke, a szovjetunió honvédelmi miniszterének 
első helyettese, valamint szergej szokolov marsall, a szovjetunió 
honvédelmi miniszterének első helyettese, jelen volt a mongol 
népköztársaság moszkvai nagykövete is.
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saLvador

madrid, 1983. február 28. /taszsz/ - a salvadorl katonai 
juntának nyújtandó további amerikai segítségről tárgyalt san 
Salvadorban két amerikai republikánus képviselő: james sensenbrenner 
es william oannemeyer.

mint az efe spanyol hírügynökség jelentette, a képviselők jósé 
guiliermo garcia tábornokkal, Salvador! hadügyminiszterrel a 
dél-amerikai ország belső helyzetéről tárgyaltak és biztosították 
ot: Washington továbbra is mindennemű katonai és gazdasági 
segítséget megad a katonai kormányzat számára.

a h ad ü gytíi in is z tér másrészről kénytelen volt elismerni az efe 
hírügynökség tudósítójának, hogy a hadszíntéren a kezdeményezés a 
farabundo marti nemzeti fe Lszabaditási mozgalom fegyvereseinek 
kezeden van. az orszóg számos körzetében folynak jelenleg Is narcok. 
a felkelők igen keményen tartják magukat a főváros közelében Lévő

py280283 068618.33.
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skoo6l 4 230 mtik1065

angola - tárgyalási készség

Luanda, 1983. február 28. /mtl-adn/ - angola kész arra, hogy 
újabb megbeszéléseket folytasson dél-afrlkávál az ensz biztonsági 
tanácsa 435. számú határozatának végrehajtásáról - jelentette ki 
manual alexandre rodrigues, az mpla-munkapárt politikai 
bizottsáoának tagja, belügyminiszter, ez a határozat 1978-ban 
született, és szabad választások megtartását irta elő namibiában,

az angolai politikus egyúttal megerősítette, hogy országa 
támogatja a namibiai nép felszabadító harcát, rodrigues vezette 

tségét azokon a tárgyalásokon, amelyekre 
majd az elmúlt héten a zöld-foki szigete 

angola és déL-afrlka képviselői között.
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quazapa vulkán körzetében, s ellenőrzésük alatt tartják a 
csendes-óceán partvidékén haladó fő közlekedési utat is. az egyesült 
államokban kiképzett ,,ramón belloso,, partizánvadász osztagot a 
felkelők morazan tartomány középső részének kiürítésére
kényszerltették.

i

km pl
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skooőo 4 230 mtlkl064

ndk béketanács
18.49 280283 0731

berlin. 1983. február 28. /mtl/ - hétszáznál több küldött 
részvéteiével tartott ülést hétfőn a népi kamara berlini épületében 
az ndk béketanácsa, hogy megvitassa a békéért és a leszerelésért 
vívott küzdelem időszerű kérdéseit, a tanácskozáson nagy számban 
vettek részt munkások, szövetkezeti parasztok és az értelmiség 
kimagasló személyiségei, fiatalok és antifasiszta veteránok, 
Lelkészek.

günther drefahl professzor, a béketanács elnöke bevezető 
referátumában méltatta a szocialista országok, mindenekelőtt a 
szovjetunió békekezdeményezéseit, a prágai nyilatkozatban t o g u.a l ... 
javaslatokat és az európai atomfegyvermentes övezet megteremtésére
irányuló svéd előterjesztést.

a szónok rámutatott, hogy a nemzetközi békemozgalom korunk egyik 
ielentős tényezőjévé vált. figyelmeztetett ugyanakkor arra is, hogy 
nyugati részről egyre több kísérletet tesznek a békemozgalom 
sorainak megosztására, igyekeznek zavart kelteni.

sk0062 4 230 mtlk2001

minszki békegyülés

minszk, 1983. február 28. /taszsz/ - az amerikai 
ráké fatelepítés! tervek megvalósításának megakadályozására 
szólították fel nyugat-németország Lakóit egy hétfőn, minszkben 
megtartott bé kegy ülés résztvevői.

a belorusz főváros dolgozói tiltakoztak a közép-hatótávolságú 
amerikai atomrakéták európába telepítése ellen, s felszólították az 
nszk polgárait, hogy minden lehető módon igyekezzenek megakadályozni 
a rakéták telepítését országuk területén.

az egésznapos vita után megtartott záróbeszédében hermann axen, 
az nszep politikai bizottságának tagja, a kb titkára aláhúzta, hogy 
a nemzetközi küzdőtéren egyre élesebb a harc a két fő irányzat, a 
béke és a fegyverkezés irányzata között, a béke és a szocializmus 
erőinek térhódítása azonban meghatározó tendenciának bizonyul - 
hangoztatta.

1 a felszólalók emlékeztettek a belorusz szszk Lakosai által a 
második világháborúban átélt tapasztalatokra, és hangsúlyozták, hogy 
az uj világégés elkerülése érdekében mindent meg kell tenni a 
militarista tervek meghiúsítására.

mutatott rá - a Lakosság béketörekvései ésteljes összhang van -
az ndk hivatalos politikája között, az ndk békemozgaimában 
valamennyi társadalmi osztály és réteg tagjai tömörülnek, 
vlláonézetüktől és vallási hovatartozásuktól függetlenül.

bj/ge bd
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a Legnagyobb várakozás kétségkívül a szocialista párt

feltételeiről is szót ejt, ezzel kapcsolatban gianni de michelis, az 
állami vállalatok szocialistapártl minisztere kljelenteite, nogy 
szocialista pártot objektív érdekek fűzik a kommunistákhoz,,. 
spin] főtitkárbaly ttes a pártvezetőség egyik csoportjának 
véleményét hangozt tva az mondta hogy a kommunisuák javas 
amely alternatívát keres a szoc a listákkal - a keresztényaemo 
kormányzásra, az oszp-nek azonnal konkrét választ Kellene adnia.

280283 167319.16

klr/ge bd

ugyanakkor a szociáldemokraták nevében nyilatkozó pletro longv 
továbbra is a kommunista párt elleni egységet kívánja erősíteni, 
hasonló az álláspontja a Liberális pártnak; antonio patue111 
főtitkárhelyettes szerint az okp kongresszusát előkészítő 
konferenciákon semmiféle olyan uj elem nem merült >el, amely alapos 
változásokat Ígérne az olasz politikai tablón.

a kereszténydemokrata párt érdeklődését mutatja, hogy főtitkára, 
ciriaco de mita jelen Lesz a kommunisták Legfontosabb tanácskozásán, 
ugyanakkor egyes kereszténydemokrata vezetők azt hangsúlyozzák, hogy 
mivel a kommunista párt már nem a ,,történe Imi kompromisszum 
talaján áll, a kdp nem számíthat semmiféle uj közeledésre.

5 ?

okp-kongresszus /2. rész/
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okp-kongresszus /1„ rész/

király ernő, az mtl tudósítója jelenti:

róma, 1983. február 28. /mti/ - szerdán délelőtt nyílik meg 
Milánóban az olasz kommunista párt xvi. kongresszusa, a március 6-ig 
tartó tanácskozáson 1;673*751 kommunista képviseletében 1109 
választott küldött vesz részt.

a kongresszusra 140 külföldi delegációt hívtak meg, és a hét 
elejéig mintegy száz küldöttség jelezte érkezését, a téstvérpártok 
képviselőin kívül jelen Lesz a tanácskozáson több nyugat-európai 
szocialista és szociáldemokrata párt küldöttsége is.

a magyar szocialista munkáspárt delegációját dr. korom mlhály, a 
politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára vezeti, 
tagja dr. horn gyula, a központi bizottság külügyi osztályának 
helyettes vezetője.

a kongresszus előkészítéseként az elmúlt hónapok során több mint 
17 ezer pártsejtben mintegy százezren nyilvánítottak véleményt a 
központi bizottság dokumentumáról, 118 városi, illetve megyei 
kongresszuson 569 javaslatot fogadtak el. ezek többsége a párté Let 
kérdéseit, a gazdasági problémákat, illetve a nemzetközi politikát 
érintette.

az okp központjában tartott sajtóértekezleten hétfőn elmondták, 
hogy a kongresszusi dokumentummal a helyi kongresszusok 
résztvevőinek 96,57 százaléka egyetértett, és mindössze 1,23 
százalék szavazott ellene.

a szerdán kezdődő pártkongresszus mindinkább az olasz politikai 
erők érdeklődésének középpontjába kerül, /folyt./
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moszkva, 1983. február 28. /taszsz/ - 
meghatározó tényezője - akár tetszik ez ideológiai ellenfeleinknek 
akár nem - a szocializmus világrendszere 
Izvesztyija,

a társadalmi haladás1 5

- irja hétfői számábani •>

19.21 280283 1788

a szocialista közösség államainak egymáshoz való közeledése 
tovább folytatódik - állapítja meg a Lap, majd hozzáfűzi, hogy ez a 
folyamat nem szűnteti meg a testvéri országok nemzeti és történelmi 
sajátosságait, hiába erőltetik a szocializmus ellenségei, hogy 
közösségünket egy arctalan, szellemiség és eredetiség nélküli 
alkotórészekből álló konglomerátumként mutassák be. 
életmód megszilárdításában alkalmazott módszerek gazdagsága a 
társadalmi élet és a gazdaságszervezés különböző formáiban nyilvánul 
meg - szögezi Le az Izvesztyija.

a szocialista

ez a szocializmus végtelenül távol áll a burzsoá propaganda 
görbe tükrében bemutatott képtől, a Létező szocializmus Lényegéből 
fakadóan mentes a spekulatív jellegű sémáktól és sablonoktól."a 
legteljesebb képet a testvéri szocialista országok sokszínű - nem 
mindenben megegyező - tapasztala nyújtja, ez a tapasztalat a mi 
közös
Izvesztyija.

felbecsülhetetlen értékű kincsünk - hangsúlyozza az

a lap megállapítja, hogy az uj társadalom a belső nehézségek 
leküzdésével egy időben a két rendszer közötti osztály jellegű 
szembenállás és az erős imperialista nyomás körülményei között 
fejlődik, mindez megnehezíti az előrehaladást, hatással van annak 
ütemére, a szocializmus azonban a valóságban Létezik, nem pedig 
holmi Leegyszerűsített, idealizált és politikai szempontból naiv 
képzetként, a jövő a létező szocializmusé, amely a népek szüntelenül 
megújuló teremtménye, csak neki van ereje megoldani a társadalmi lét 
Legbonyolultabb kérdéseit.

szocialista világrendszer - Izvesztyija

skoo65 4 230 mtik2004

280283 111019.27

Jil

kül 52 1983.02,28,

az indiai fővárosba folyamatosan érkeznek a küldöttségek a 
kormányképvise Lök tanácskozására, mint ismeretes, a konferencia a 
kedden kezdődő kétnapos kormányszintű megbeszélések után 
csütörtöktől a külügyminiszterek értekezletével folytatódik, majd 
hétfőtől az állam- és kormányfők ülnek a tárgya lóasztalhoz.

uj-delhi, 1983. február 28. /mti-reuter/ - hétfőn - egy nappal 
az el nem kötelezett országok szakértői szintű megbeszélése előtt - 
indira gandhi, a vendéglátó állam minisztereinö ke fogadta a 
tanácskozáson résztvevő indiai küldöttség tagjait, s útmutatást 
adott számukra .

1983.02.28. 1kül 53 -

I.

skoo66 4 230 mtlk2005

csehszlovák vezetők külföldi utjai

prága, 1983. február 28. /mt1/ - csehszlovák parlamenti 
küldöttség utazott hétfőn délkelet-ázsiai körútra, a delegációt, 
amely hivatalos baráti Látogatást, tesz Vietnamban, Kambodzsában és 
Laosz bari, e három ország parlamenti vezetőinek meghívására, aló is 
indra, a cskp kb elnökségének tagja, a csehszlovák szövetségi gyűlés 
elnöke vezeti.

ugyancsak hétfőn martin dzur hadseregtábornok, Csehszlovákia p
nemzetvédelmi minisztere afrikai látogatóutra indult, ennek folyamán 
etióplát, mozarnbikot, angolét és Líbiát keresi fel.

sri/ge bd
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el nem kötelezettek - ind ira gandhi
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róma. 1983. február 28. /mtl/ - 11, jános páL szerdán kezdődő, 
közép-amerikai utjának alkalmából az clasz szakszervezeti szövetség 
vezetői - Luciano Lama, pierre carnlti ás glcrgic benvenuto - 
levélben fordultak a pápához, ás emlékezetébe lueztek, nogy a^ UL 
során érintendő országokban több helyütt megsértik az emberi és a 
politikai jogokat.

az utazás módot ad arra, hogy valamennyi politikai fogoly 
kiszabadítása érdekében minden tekinté lyét Latba vesse « Kató ui..us 
egyház vezetője - hangoztatják az olasz szakszervezeti vezetők a 
pápához írott levelükben.
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Lengyelország - rendbontás

1983.02.28.33 -kül

sk0069 4 230 mtlk2008

pápa - szakszervezetek
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várkonyl-közlemény

szófia, 1983. február 28. /mtl/ - várkonyi páter, az mszmp 
központi bizottságának titkára a bolgár kommunista.párt központi 
bizottságának meghívására február 2/-28-án látogatást tett 
szófiában.

todor zsivkov, a bkp központi bizottságának főtitkára, a bo gár 
népköztársaság államtanácsának elnöke fogadta várkonyi pátert,

a központi bizottság titkára megbeszélést folytatott dimltr 
sztanlsevvel, a bkp kb titkárává . a szívé Lyes* elvtársi Légkör 
a teljes nézetazonosság jegyében Lezajlott találkozón tájékozta 
egymást pártjaik tevékenységéről és feladatairól, áttekintették 
két párt eoyüttmüködésének alakulását, megvitatták a nemzetközi 
helyzet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű 
kérdéseit.

• <

Ili
!

k fm
i

...

II:.
iff:
ö-fi % hangsúlyozták, hogy a jelenlegi bonyolult világpolitikai 

helyzetben különösen fontos a szocialista országok egységének és 
összeforrottságának erősítése, rámutattak arra, hogy a varsói 
szerződés politikai tanácskozó testületének januári prágai ülésén 
elfogadott politikai nyilatkozat a nemzetközi feszültség enyhítését 
szolgálja, ezzel kapcsolatban hangsúlyozták az európai 
atcmfegyvérmentes övezetek létrehozását célzó javaslatok, Így a 
balkáni atomfegyvermentes övezet megteremtésére vonatkozó bolgár 
kezdeményezés jelentőségét, a felek kifejtették, hogy pártjaik és 
országaik érdekeltek a különböző leszerelési és 
fegyverzetcsökkentési tárgyalások sikerében, továbbá a maorid! 
találkozó mielőbbi eredményes befejezésében.

g *

I ff i
I

% -ff-.

a megbeszéléseken részt vett Sebestyén jenó, hazánk s/.ofiái 
nagykövete.

XXX

várkonyi páter hétfőn este hazaérkezett, fogadására a ferihegyi 
repülőtéren megjelent bonoso :"i'LV ..- . /ot.
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társadalmi-politikai helyzetéről szóló hamis híreket, kiadványokat 
törlesztettek, sőt néhány esetben erőszakos cselekményeket követtek 
el."az illegális csoport 12 további tagja ügyében még folyik a 
vizsgálat.

kn/ge bd

r~'sk0072 4 230 mtik2011
& %

.

m

nyugati part - feszültség ,*• \á

J y®
+el-aviv, 1983. február 28. /ap/reuter/ - az Izraeli hatóságok 

kijárási tilalmat rendeltek el hétfőn a ciszjor-dániai nablusz 
óvárosában, valamint a nabluszhoz közeli egyik palesztin 
menekülttáborban, az izraeli rádió az intézkedést azzal indokolta, 
hogy a városban feszültté vált a helyzet palesztin fiatalok egy 
csoportjának hétfő délelőtti tüntetése óta. [&

£280283 124020.12*. - •

mint jelentettük, nabluszl palesztin fiatalok hétfőn a jordán 
folyó nyugati partján élő arab Lakosokkal szemben a hét végén 
elkövetett merényletsorozat miatt szerveztek tiltakozó 
megmozdulásokat, fiatalok egy csoportja izraeli katonai jármüveket 
támadott meg, s kővel dobált meg egy autóbuszt, a rendőrség 
könnygázzal oszlatta szét a tömeget.

& 54.
i m

if'.

sk0071 4 230 mtlk2010

minisztertanács - mező gazdaság

moszkva. 1983.február 28./mtl/ - a szovjetunió minisztertanácsa 
elnökségének illetékes bizottsága hétfőn megvitatta a mezőgazdaság 
működésének néhány kérdését, meghallgatták egyebek között a 
mező gazdasági minisztérium, a pénzügyminisztérium es az állami 
árbizottság v 6 z 61 ő ifi 8 k 9 va.l3.rn int több köztársasági min is z t á r ium 
vezetőinek beszámolóját arról, hogyan halad a munka a mező gazdasági 
termékek felvásárlási árának differenciá lásáoan, valamint anna k 
me oh a tár ozásában, milyen pótlékok nyújthatók az árakon > elül a 
gyenge rentabiLiíásu szövetkezeteknek és állami gazdaságoknak.

•>

ugyancsak feszültté vált a helyzet a jordán folyó nyugati 
partjának másik nagyvárosában, hebronban is. hebron közelében 
szombaton puskagolyó sebesitett meg egy négyéves arab kislányt, 
pénteken pokolgép robbant egy mecsetben, két arab lakos megsebesült, 
musztafa natcse, hebron ügyvezető po Lgármestere szerint a 
merényleteket izraeli telepesek követték el. natcse táviratban 
szólította fel a terület felett ellenőrzést gyakorló izraeli
hebPoTi^b'taíössheílLÍ'ag^is^jlt/Prle'íilí^Poklzeri.t 

a merényleteket valóban izraeli telepesek követtek el, de szerintük 
csupán ittas mulato zó k vandál cselekedeteiről van szó. az izraeli 
rendőrség úgy nyilatkozott, hogy az ügyben vizsgálatot inoitanak.

it.
'

m
?!

ma testület felhívta a figyelmet arra, hogy több köztársaságban 
és területen komoly kívánnivalókat hagy maga után ez a munka, 
mlndeddionem minden szövetkezetben és állami gazdaságban dolgoztak 
ki megfeTelő terveket a ráfordítások csökkentésére és a termelés 
hatékonyságának javítására, előfordul, hogy a felvásárlási árak 
emelésére és az ehhez nyújtott pótlékok Tlzetésére szánt összegeket 
nem erre a célra fordítják - állapította meg a testület, és 
hanosulyozta: a kijelölt összegek célja elsősorban a földek 
-i-p|*.(yíékenységénék és a mezőgazdasági kultúrák Hozamainak javítása, az 
állattenyésztési munkát javítani, a jövedelmezőséget fokozni kell és 
ezt a célt már idén is teljesíteni kell.

s

71 tu tj pi $1280283 153620.22
&->**•*.

-íj v
;
5
f

V*\j

t a
halad az

és talaj javítási ir a vizgazaa Kouasi _
éielmíszer-program^megvalósltása^ különös tekintettel a feljavított 

földek felhasználására.

arról, ;/% í•vr í
-,ii J

ma tanácskozás áttekintette azt, hogyan teljesülnek a hús- és 
-í t13 nme lé s j és szállítási tervek, megvlzsgá uták az automatizálás, a 

méréstechnika és az önműködő irányító rendszerek bevezetésének 
haladását is a mezőgazdaságban.
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280283 079520.41

*/

mint ismeretes, a nicosiai parlamentben csak a ciprusi görögök 
kéovise Ltetik magukat, törökország 19/4-ben megszállta a sziget 
északi részét, ahol azután a ciprusi törökök kikiáltották saját 
államukat, ezt azonban csak an kara ismeri el.

1983.02.28.- 59 -kül

sk0075 4 230 mtik20l4 

rövid hirek

robbantás párizsban

oárizs 1983. február 28. /reuter/afp/ - pokolgép robbant hétfőn 

titkos hadsereg vállalta magára telefonon keresztül.

prágai négyes ikrek

prága, 1983. február 28. /ctk/ - valamivel több

_ három fiú és egy Lány - súlya 2460-3150 gramm, s édesanyjukkal 
együtt mindannyian kitűnő állapotban vannak.

egy

norvég-izraeli

tel-aviv 1983. február 28. /ap/ - hétfőn ötnapos látogatásra

IlliSililllss...
Libanon izraeli lerohanására.

ta pi

280283 119620.48

i

280283 132520.34

br/hi bd

michael barnes demokratapárti képviselő szerint a fehér házi 
értekezleten részt vett törvényhozási vezetők ,,rengeteg kérdést 
tettek fel,, az elnöknek, barnes változatlanul úgy véli, hogy 
igazi probléma gazdasági és politikai, a katonai kérdés ,
másodlagos,., réagan elnöknek mindenesetre sikerült mély benyomást 
tenni hallgatóságára azzal a megállapításával, hogy mint barnes 
idézte, a Salvador! baloldal ma olyan hadműveletekre képes, amelyek 
két évé még elképzelhetetlenek Lettek volna.

>»az

kongresszus "vezetőive L^folytatot^hé^fől^fehér házi megbeszé Lésén

közölte hogy fontolóra veszi a Salvadorban Levő amerikai katonai 
tanácsadók számának növelését - ...................— —^'"*7*++tanácsadók számának növelését, a kongresszus által engedélyezett 55 
főhöz weinberger amerikai hadügyminiszter egy korábbi kijelentése 
szerint újabb tiz-husz amerikai tanácsadó csatlakozna.

usa-saivador - 2

sk0073 4 230 mtlk2012

—

sk0074 4 230 mtlk2013

kiprianu - beiktatás

nlcosla,. 1983. február 28. /mti-adn/ap/ - ciprus egységének 
helyreállításáért szállt síkra a hétfői beiktatási ünnepségen 
szpirosz kiprianu, ciprus február 13-án újjáválasztott elnöke.

a nicosiai parlamentben elhangzott beszédében kiprianu a 
függetlenséget, szuverenitást és nemzeti integritást jelölte meg 
politikájának alapjaként, a ciprusi probléma igazságos mego Idását az 
ensz-hatarozatok alapján kell elérni, idegen befolyástól mentes, 
demilitarizáIt ciprus a cél - jelentette ki az elnök.

rA

1983.02.28.58 -kül
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.í'-sysk0076 4 230 mtik2015

Salvador - kiegészítés mtik 1063-hoz

Mexikóváros, 1983. február 28. /afp/reuter/ - a Salvador 1 
farabundo marti nemzeti fe Lszabaditás1 front és a forradalmi 
demokratikus front képviselői hétfőn Mexikóvárosban bejelentették, 
hogy a felkelők tűzszünetet tartanak 11. jános pál pápa Salvador 1 
Látogatása idején, a pápát március 6-án várják a közép-amerikai 
országba.

ta pi

sk0078 4 800 mtlk2018

¥
SS :%

KűlDolltlkal híreink tartalomjegyzéke 
budapest, 1983.február 28,/mtl/

sk0001-sk0033

C'-™ ■ •
.

'

'

><«skoooi izraeli-palesztin találkozó 
..<0002 megmozdulások japánban 
sk0003 olasz diplomácia 
uk0004 uj kormány asszámban 
skÓ005 nicaragual szakszervezet 
sk0006 laruzelskl varsói beszéde /1 
sk0C07 álgéria-marokkó 
. k0008 jaruzelskl varsói beszéde /2./ 
sk0009 jaruzelskl varsói beszéde /3,/ 

k0010 el nem kötelezettek - i/1./panoráma!/ 
skOOlí el nem kötelezettek - 1/2. 
sk0012 el nem kötelezettek - 1/3. 
sk0013 szenegáli választások 
skooi4 arbatov - rakétákról 
-k0015 Izrael ,
:%00l6 el nem kötelezettek - il/l./panorama!/ 
k0017 el nem kötelezettek - li/2. 

sk0018 el nem kötelezettek - 11/2. 
sk0019 portugállá
sk002C brit szociáldemokraták, Liberálisok
sk0021 vegei - múlt
sk0022 habib Izraelben - reagan-alternativa? /1./ 
sk0023 habib Izraelben - reagan-alternativa? /2./ 
sk0024 cuellar - el nem kötelezettek 
sk0025 rövid hírek 

havanna: 
st-antoenien:
bandar seri begawan: fodrásztllalom

ellen-arab Ligát

z
280283 0389 • /21.02

:■*

i

sk0077 4 230 mtik20l6

czyrek rámában

róma, 1983. február 28. /pap/ - józef czyrek, a engyel egyes 
munkáspárt kb pb tagja, a kb titkára, hétfőn romában emillo colom 
olasz külügyminiszterrel tárgyalt, a megbeszélésen a Legfontosabb 
nemzetközi kérdéseket és a kétoldalú kapcsolatokat tekintették át.

józef czyrek találkozott giulio andreott iva l, az olasz 
képviselőház külügyi bizottságának elnökével, az interparlamentáris 
unió olasz parlamenti csoportjának elnökével is. a találkozón 
elsősorban a leszereléssel kapcsolatos kérdésekről volt szó. 
megvitatták ezenkívül a lengyel-olasz par lament közi kapcsolat 
fejlesztésének távlatait is,

km tj pi

E•••
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kingstoni tanácskozás 
Lavina mm

msk0026 feloszlatták az 
sk0027 Libia - usa 
sk0028 awacs - egylptcm 
sk0029 törökország - pershlng - 2. 
sk0030 tanzánia
sk0031 jksz kb ^
sko032 svéd kommunisták - atommentes oveze:
skö033 usa-izrael-Libanon /1./
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sk0079 4 800 mt1X2019

s k0034~sk0066

sk0034 usa-izrael-Libanon /2./
sk0035 Pakisztán
sk0036 faLkLandl repülőtér
sk0037 Livingstone uLsterben
sk0038 közeL-keLet! hirek
sk0039 szerk.figy. /mtikl021/
sk0040 portuqáLla - feLbomLott koalíció
skÓ04-í algériai-marokkói csúcs - háttár mtik0009-hez
sk0042 rövid hirek 4.x,,

London: brit bányászsztrájk
mllánó: oLasz képviselő fia
róma, aLessandria: patrizio peci szabad Lábon 
madrid: spanyoL - fegyverrabLas
Lisszabon: portugál, vasutassztrájk

sk0043 magyar hét Le havre-ban 
skoo44 kiha - ongy áb 
sk0045 welnberger - közeL-keLei 
sk0046 alekszandrov akadémikus kitüntetése 
skoo47 gromiko - beye 
sk0048 usa - saLvador 
sk0049 usa-lzraeL-Libanon - 2. 
sk0050 szenderov - bírósági tárgyalás 
sk0051 williams 
sk0052 nkomo-ügy
sk0053 emberi jogok bizottsága -
sk0054 izraeli bűnök
sk0033 iksz kb - vitaindító /1./
sk0036 Iksz kb - vitaindító /2./
sk0037 usztylnov-endgn
sk0058 kuba - időjárás
sk0059 saLvador
sk0060 ndk báketanács
sk006l angola - tárgyalási készség
sk0062 minszki békegyülés
sk0063 okp-kongresszus /1./
sk0064 okp-kongresszus /2./ .
sk0065 szocialista világrendszer - Izvesztyija
skno66 csehszlovák vezetők külföldi utjai

en gye l kérdés

hl
22.03 280283 1372

v

1983.02.28.62 —kül
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sk0067-sk0080

sk0067 el nem kötelezettek - indira gandhi 
sk0068 várkonyi-közlemény 
skoo69 pápa - szakszervezetek 
sk0070 lengyel rendbontás! ügyek 
sk0071 szovjet mezőgazdaság 
sk0072 nyugati part - feszültség 
sk0073 usa-saLvador - 2 
sk0074 kiprianu - beiktatás 
sk0075 rövid hirek 

párizs: 
prága: 
te l-aviv:

sk0076 Salvador - kieg.mtik 1063-hoz 
sk0077 czyrek romában 
sk0078 tartalomjegyzék 1 
sk0079 tartalomjegyzék 2 
sk0080 tartalomjegyzék 3

I
il
Irobbantás párizsban 

prágai négyesikrek 
norvég-izraeli

$
hl

készült az mti kü Lpo Litikai szerkesztőségében 
főszerkesztő: köves tibor 
szerkésztette:márkus gyula

kis csaba 
meruk józsef 
baracs dénes 
pirityi sándor

%

vége
22.04 280283 1012
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